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Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNISTîn spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu
ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU

MPTUIREA INTEGRALĂ A PLANULUI ANUAL 
PiNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!

Asimilarea in fabricație a unor subansambluri 
și agregate utilizate in extracția petrolului
La întreprinderea „1 Mai" Ploiești au fost asimilate in 

fabricație mai multe subansamble și agregate utilizate la 
extracția petrolului. Se evidențiază prin complexitate, înalt 
nivel tehnic de eficiență 5 noi tipuri de robineți, 3 capete 
de coloana, două capete de erupție capabile să lucreze la 
temperaturi de pină la minus 40 de grade Celsius și pre
siuni de 200 bari, un agregat de cimentare, două noi tipuri 
de prevenitoare de erupție. Constructorii ploieșteni de uti
laj petrolier s-au angajat ca, pină la finele lunii noiembrie, 
să onoreze cea mai mare parte a contractelor încheiate cu 
partenerii externi pentru noile produse.

UN OBIECTIV PERMANENT — 
PROGRAMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRIToamna este anotimpul care încununează munca plină de abnegație a oamenilor muncii din agricultură. In această categorie a lucrătorilor ogoarelor se află și oamenii muncii de la întreprinderea de Execuție și Exploatare' ă Lucrărilor de îmbunătățiri Funciare din Rîmnicu Vil- cea, unitate deținătoare de 3 ani consecutiv a locului intii in întrecerea socialistă cu unități similare de profil din țară. Astfel, incă din luna august I.E.E.L.I.F. Vilcea a raportat îndeplinirea producției marfă industriale pe întreg cincinalul 1986—1990, iar producția globală de construcții-montaj îndeplinită pe primii 4 ani din acest cincinal, urmînd ca pînă la 1 noiembrie să fie respectat angajamentul do îndeplinire a tuturor indicatorilor economico-financiari în cihstea Congresului al XIV-lea al partidului. „Pe lingă sarcinile valorice — ne spune secretarul comitetului de partid Liviu Teodosiu — unitatea a fost preocupată și puternic mobilizată pentru punerea în funcțiune a .lucrărilor de îmbunătățiri funciare, lucrări realizate în între

gime pînă in prezent la toate capacitățile planificate și, cu unele depășiri suplimentare de 4,8 km amenajări ravene și to- renți, 496 ha de teren pe care s-a făcut combaterea eroziunii solului, 190 ha stabilizate împotriva alunecărilor și alte 45 ha drenate, urmînd ca pină la sfirșitul anului 1989 să realizăm suplimentar 30 milioane lei la con- strucții-montaj și 20 milioane lei la producția marfă."
Reperele actualității agricole
O pondere însemnată, pe lingă lucrările de construcții-montaj, o au și exploatările funciare, îndeosebi cele de amenajare a terenurilor de irigații. Pe raza județului Vilcea funcționează la capacitate maximă două sisteme de irigații (Drăgășani și Călimă- nești-Olănești), care asigură necesarul de apă plantelor pe o suprafață de 10 898 ha.Tot de pe agenda de lucru a colectivului de oameni ai muncii

Nici o reclamatie la 
calitate, cereri de produse 

sporite mereu
„Din 1889, cîteva decenii, a fost o fabrică de -mașini pentru agricultură». Acum se numește 

ÎNTREPRINDEREA DE TRAC
TOARE ȘI MAȘINI AGRICOLE
— CRAIOVA. Ea asigură 10% din parcul de tractoare din România, produce mașini agricole moderne și în același timp este singura intreprindere producătoare de pluguri din tară"— ne pune în temă Virgil Dra- gonrirescu. secretar cu probleme de propagandă al comitetului de paitid pe întreprindere.Luăm cunoștință de cele mal noi și mai moderne mașini și utilaje produse de I.T.M.A. Craiova, parcurgînd expoziția în aer liber din incinta întreprinderii, unde sînt prezentate principalele tipuri de tractoare, mașini agricole și pluguri, caracteristicile tehnico-economice și performantele lor. Din toată această, gamă lipseau pentru cîteva zile noul tractor modificat A 1801 numit „ZIMBRU", și plugul cu lățime variabilă P5V, aflate la T.I.B., unde întreprinderea este în fiecare an bine reprezentată. I.T.M.A. Craiova este o prezență permanentă și la Tîrgul internațional de specialitate de la Leipzig, unde anul acesta a fost expus tractorul cu încărcătură hidraulică TIH 445. un tractor cu performanțe ridicate.

de la I.E.E.L.I.F. Vîlcea consemnăm încă de pe acum o susținută preocupare pentru pregătirile de derulare a producției in condiții optime pe perioada sezonului rece. Mașinile și utilajele vor intra conform unei riguroase planificări în revizii și reparații la un modern atelier mecanic dat in folosință, de curind, la Galicea. Ținind cont de relieful foarte variat al județului Vîlcea și de faptul că vremea mai este 

încă favorabilă, efective sporite sînt mobilizate în zona Copăcelu, unde se urmărește punerea in aplicare a unui amplu program de dezvoltare intensivă a pomi- culturii. De asemenea, au fost finalizate lucrări a căror valoare de investiții a atins cifra de 3 milioane lei, în cadrul amenajărilor versanților cu plantații de pomi de la Mosoroaia, alte 3 180 000 lei la Asociația Economică de Stat, și Cooperatistă

Și numai aceste date conduc către realitatea că întreprinderea de Tractoare și Mașini Agricole Craiova este o marcă de prestigiu, care demonstrează preocuparea generală a colectivelor de muncă din unitate pentru păstrarea acestui bun renume, prin creșterea complexității producției, prin diversificarea și modernizarea fabrica-
Exportul — 

obiectiv prioritar 

țlei in ansamblul ei în condiții de optim economic, adaptarea la cerințele și exigențele pieței mondiale.„Producția întreprinderii, preciza inginerul șef, Vasile Barbu, este structurată pe 3 sectoare importante : producția de tractoare — care reprezintă ‘mai mult de jumătate din volumul exportului, apoi piesele de schimb pentru menținerea în stare de funcționare a mașinilor și utilajelor și respectiv echipamentele pentru tractoare multifuncționale.Planul la export este îndeplinit

FUNCIAREBălcești, iar măsuri de combatere a eroziunii solului s-au întreprins la Valea Mare, Vlădești, Frîncești, etc. în aceste acțiuni s-au remarcat maistrul Dumitru Miuță, șeful de formație Ion Diaconu, electricianul Ion Anuța, mecanicul Ion Militaru, buldozeristul Dumitru Grămescu ș.a.„în cadrul I.E.E.L.I.F. Vîlcea, — ne spune secretarul comitetului U.T.C. Ion Costache — funcționează un Șantier Județean al Tineretului cu lucrări in valoare de 10,5 milioane lei din care pină la ora actuală s-au realizat peste 8 milioane. Munca celor aproximativ 80 de tineri constă in executarea unor lucrări de combatere a eroziunii solului pe malul sting al Oltului."Așadar, grija pentru menținerea rodniciei pămîntului este o preocupare constantă, desfășurată fără întrerupere în toate anotimpurile, pentru obținerea de producții agricole tot mai ridicate de la an la an, pe măsura marelui potențial de care dispune agricultura noastră socialistă. (Dorel Țîrcomnicu)
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cu 3 luni înainte in toate cele trei compartimente, existind un avans considerabil față de termenele contractuale. Pentru realizarea acestui obiectiv major al activității . întreprinderii, s-au luat măsuri pentru organizarea p’e linia c'e fabricație a unor fluxuri raționale, s-a căutat perfecționarea continuă a tehnologiilor de fabricație, ridicarea permanentă a nivelului pregătirii profesionale".Mai multe amănunte de la inginerul Traian Popescu : întreprinderea produce o gamă var.ată de utilaje multifuncționale și plurivalente. In primul rînd, tractorul cu încărcătură hidraulică TIH 445 cu varianta sa TIH DHM (Diesel hidraulic modificat) — un tractor indus* trial cu zece echipamente speciale. TIH 445 a făcut față cu succes tuturor probelor de comportare in funcționare in condiții deosebite de exploatare la benficiarii externi.In prezent in Republica Democrată Germană există un parc de mai multe mii de tractoare TIH 445 produse de I.T.M.A. Craiova, unități service bine puse la punct și specialiști români care se ocupă . de buna funcționare a tractoarelor. Do-
(Continuare în pag. a V-n)

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EROU INTRE EROII NEAMULUI, 
CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE DRAGOSTE ȘI PREȚUIRE 

ALE TINEREI GENERAȚII. ALE ÎNTREGULUI POPOR
TELEGRAME ADRESATE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI DE 
PARTICIPANT!! LA CONFERINȚELE DE DĂRI DE SEAMĂ Șl ALEGERI 
ALE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID MUNICIPALE, ORĂȘENEȘTI Șl 

COMUNALE
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Congresul al XIV-lea al partidului — 
congresul marilor victorii socialiste

CONȘTIINȚA COMUNISTĂ, 
PATRIOTICĂ Șl REVOLUȚIONARĂ - 
PUTERNICĂ FORȚĂ A PROGRESULUI,
ÎNFLORIRIIîn climatul de puternică angajare șl responsabilitate în care țara și oamenii săi dezbat și își însușesc — sub generoasele însemne ale orientărilor și indicațiilor de o excepțională însemnătate cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din luna octombrie a.c. — proiectele documentelor programatice pentru apropiatul Forum al comuniștilor români, avem cu toții certitudinea că înfăptuirea cu succes a grandioaselor, obiective de dezvoltare economică și socială a patriei pînă în anul 2000 și. apoi, pînă in anul 2010, va marca o nouă și strălucită treaptă în mersul ascendent al patriei, al națiunii noastre libere și demne spre zările tot mai luminoase ale comunismului.• într-un singur gînd și . intr-o singură voință sîntem pe

în centrul preocupărilor cetățenilor

înfăptuirea programelor de dezvoltare 
multilaterală a localităților patrieiDestine noi pe văile de lumină ale Apusenilor

Gilăul. este una din localită
țile transilvane in care s-a con
struit mult, frumos și durabil 
in ultimii ani, intr-o cursivita
te geometrică de largă perspec
tivă. Situată pe cursul superior 
al Someșului Mic, comuna a ur
mat cursul firesc al înnoirii și 
dezvoltării edilitar-gospodărești, 
însemnele vocației constructive 
fiind evidente la tot pasul. Case 
mari, arătoase, cu unul sau 
două niveluri, străjuiesc una din 
principalele căi de acces către 
inima Apusenilor. Acestora li 
se alătură modernele ansam
bluri de locuințe date in folo
sință în ultimul timp. La drept 
vorbind. Gilăul a avut un des
tin similar in constelația dez
voltării armonioase, echilibrate 
a tuturor localităților patriei, în- 
registrind o ascensiune specta
culoasă sub aspect economic, 
social și edilitar-gospodăresc. In 
ansamblul său, localitatea im
pune un stil arhitectonic origi
nal, elegant, cu o frumusețe 
densă și calculabilă pe metrul 
pătrat. Totul a fost gindit șl 
realizat in spiritul ordinii și si
metriei edilitare, noile dotări și 
construcții avind o ritmicitate 
arhitectonică incintătoare. Alt
fel spus, modernizarea localită

SI BUNĂSTĂRII PATRIEIdeplin conștienți că impre- Nicolae Ceaușescu, s-a pus sionantele programe pe care cu desăvîrșire capăt te-ni le-am propus sînt în măsură să răspundă întru totul aspirațiilor noastre vitale de progres, bunăstare, de socialism și pace. în mod cu totul deosebit, pentru- tineret, investit de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să exercite înaltul mandat de puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, este mai mult decît evident că înfăptuirea acestor cutezătoare și clarvăzătoare o- biective strategice constituie însăși condiția fundamentală a împlinirii și afirmării sale în marea epopee revoluționară a patriei.Este meritul nepieritor al gloriosului Congres al IX-lea al partidului, acela că, sub impulsul benefic al marelui erou și ctitor de țară si istorie nouă, tovarășul 

ții a urmat traiectoria unor li
nii frumos curgătoare, asemenea 
rîurilor care se revarsă domol 
din crestele Apusenilor. Meta
foric vorbind, localitatea expri
mă a treaptă de adevăr din uni
versul material și spiritual al 
civilizației socialiste, in efortul 
său neîntrerupt de înnoire și 
perfecționare.

Să începem cu dezvoltarea hi
droenergetică a comunei, hotă- 
ritoare in devenirea social-eco- 
riomică a acesteia. Confirmarea 
o avem de la tinărul primar al 
comunei, Vasile Bolboacă. Apele rîuri/or care traversează așe
zarea au format un imens lac 
de acumulare. Potențialul ener
getic a crescut considerabil prin 
construcția celor 5 microhidro- 
centrale cu o putere totală de 
276 MW. In acest fel, Gilăul și-a 
dobindit cu cițiva ani in urmă 
autonomia energetică, contribu
ind, totodată, la dezvoltarea ba
zei energetice a țării. Sigur, e- 
forturile constructive au fost pe 
măsura solicitărilor, finalizarea 
acestor obiective fiind realiza
tă intr-un interval relativ scurt 
de timp. Normal, acțiunea in 
sine a fost dublată de regu
larizarea albiei riurilor și rein
troducerea in circuitul produc

zei dogmatice și absolut neș- tiințifice privind uri așa zis „model unic", al construirii socialismului, redîndu-șe partidului și întregului nostru popor încrederea deplină în uriașa lor capacitate de a edifica, pe baza principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, cea mai dreaptă și umană orînduire.Dat, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în repetate rinduri, . înfăptuirea acestor obiective istorice nu va veni de la sine. Dimpotrivă, edificarea socialismului este un proces care angajează participarea conștientă, activă, pe deplin responsabilă a maselor și solicită în cea mai înaltă măsură un ridicat nivel politic, cultural și profesional.
(Continuare în pag. a Il-a) 

tiv a unor însemnate suprafețe 
de teren agricol.

Cum era de așteptat, in pa
ralel, s-a trecut la construcția 
primelor blocuri de locuințe. 
Trebuie remarcat faptul că ac
țiunea de modernizare a impli
cat direct centrul civic al co
munei. în prezent, acesta este 
cu totul nou și se caracterizea
ză printr-o mare complexitate 
arhitecturală. Cele 345 de apar
tamente date in folosință în a- 
cest interval întregesc zestrea 
edilitară . a comunei, oferind 
confortul necesar unei așezări 
înscrise decisiv pe calea Urba
nizării. în perimetrul acesteia 
își desfășoară activitatea un 
număr de 39 unități economice 
aparțlnind industriei mici care 
realizează o producție anuală 
de aproape 30 milioane lei. In 
fapt, valoarea totală a activită
ții productive desfășurate la ni
velul localității depășește cifra 
de 1S0 milioane lei. Unitățile 
productive realizează și produ
se destinate exportului (planul 
pe acest an este realizat inte
gral). Perfecționarea organizării 
muncii și a producției, moder
nizarea tehnologiilor de fabri-

(Continuare în pag. a II -a)

VIE, DEPLINĂ Șl UNANIMĂ APROBARE, HOIĂRÎRE NEABĂTUTĂ DE A ÎNEĂPIUI MĂREAȚA OPERĂ DE EĂURIRE 
A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE Șl ÎNAINTARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM

și în aceste zile, pe adresa redacției noastre au continuat 
să sosească noi și emoționante dovezi ale entuziastei, una
nimei adeziuni a întregului tineret al patriei față de stră
lucitul conținut de idei și fapte novatoare cuprinse in ma
gistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R. Sint ginduri și convingeri care pun 
in evidență, și de această dată, deplina unitate de voință și 
faptă dintre partid și popor, hotărirea neabătută a tinerei 
generații’ de a înfăptui in mod exemplar, asemeni întregii 
noastre națiuni socialiste, grandioasele obiective prefigurate 
in proiectele documentelor programatice pentru Congresul al 
XIV-lea al partidului.

Redăm, in continuare, cîteva opinii ale cititorilor noștri.

Investiția de încredere acordată 
de partid — onorată cu înalt spirit 

patriotic, revoluționarUltimii 25 de ani, cei mai rodnici din întreaga istorie multimilenară a țării, au marcat și în ceea ce privește munca e- ducativă de formare a omului nou, cu o conștiință înaintată, constructor devotat al socialismului. etapa celor mai substanțiale creșteri și transformări calitative. Pe baza dezvoltării pe ansamblu a economiei naționale și în strînsă legătură cu 

rezultatele muncii noastre, libere, unite și demne, s-au asigurat condiții pentru împlinirea multilaterală a personalității umane, începînd de la organizațiile șoimii patriei și de pionieri, pînă la uteciști, la ceilalți oameni ai muncii. Toate acestea sint nemijlocit legate de gîndirea și activitatea creatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu care a im

primat un spirit nou, dinamic in munca partidului, a Întregului. popor, ceea ce a permis înfăptuirea consecventă a politicii partidului, care pupe în centrul preocupărilor sale omul, cerințele materiale și spirituale ale acestuia.Mărețul drum de victorii pe care l-am străbătut sub puternicul impuls de energie și creativitate generat de gîndirea cutezătoare și activitatea revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu este reflectat de impunătoarele ctitorii înălțate in anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului.Noi, tinerii, ne-am însușit în mod temeinic și susținem cu înaltă răspundere revoluționară concepția secretarului general, atît de strălucit și convingător înfățișată și în Expunerea la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R., potrivit căreia în etapa actuală crește tot mai puternic rolul partidului comunist, ca forță conducătoare a societății, al cărui program, profund ancorat in realitățile țării noastre, reflectă Interesele, aspirațiile și voința poporului. Ca tînăr miner la una dintre cele mai 

vechi exploatări miniere din tară — Bazinul Comănești — exprim acordul deplin al meu și al tovarășilor mei la teza magistral fundamentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la rolul determinant al proprietății socialiste în dezvoltarea continuă a patriei, în făurirea socialismului și comunismului in România.Datoria cea mai înaltă a noastră, a minerilor, este aceea de a da țării cit mai mult cărbune de calitate, fiind în permanență la înălțimea exigențelor trasate, privind descoperirea unor noi zăcăminte, utilizarea judicioasă a instalațiilor și utilajelor, mecanizarea operațiilor din subteran, toate a- vind drept scop creșterea productivității muncii. Minerii noștri au reușit printr-o mobilizare exemplară să extragă și să livreze suplimentar economiei naționale peste 2 000 tone cărbune. Cum esta și firesc, noi, tinerii, ne-am aflat permanent în centrul atenției, am fost și sîntem beneficiarii minunatelor condiții de studiu, de muncă, de viață create. Grija partidului, a tovarășului Nicolae 

Ceaușescu pentru împlinirea noastră ca oameni cu o cpn- știință civică și profesională înaintată ne mobilizează și mai mult energiile pentru a răspunde cu fapte demne de muncă în special in direcția creșterii cantităților de cărbune extrase, dar și de a face ca fiecare tînăr să fie pe deplin conștient că
Să creștem și să educăm neabătut 

tineretul în spiritul concepției 
revoluționare despre lume și viațăCa fii ai patriei, angajați nemijlocit în munca nobilă de formare a viitoarelor generații de constructori devotați ai socialismului și ai comunismului pe pămintul românesc, regăsim în vastitatea ideilor și a orientărilor profund științifice formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu in magistrala Expunere la Plenara lărgită a C.C. al partidului, un mobilizator program de muncă și de luptă neabătută. pentru afirmarea personalității omului nou, ani

numai de modul in care muncește, de atitudinea pe care o are in intreprindere și societate depind succesele noastre, ale tuturor.
ADRIAN ALBU 

subinginer la întreprinderea 
Minieră Comănești, 

județul Bacău

mat de o înaltă conștiință patriotică. revoluționară. Azi, ca și in perspectiva luminoșilor ani ce ni se deschid sub imboldul vizionar al documentelor programatice pentru Congresul al XIV-lea al Dartidului, sintem chemați i să dăm Întreaga măsură a capacității noastre formative și educative, pentru a crește un tineret stăpîn temeinic pe tot ce au creat și creează necontenit mintea și mina omu-
(Continuare in pag. a Iî-a)

Municipiul Zalău Foto : O. PLECAN
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(Urmare din pag. I)” lui, un tineret cunoscător al celor mai noi cuceriri din ști- t ință, tehnică și cultură, dar și purtător și promotor al unei ': concepții înaintate despre lume și viată, cu un nivel superior de pregătire politică, revolți» r ționară. Tinerilor aflați acum pe băncile școlilor le va reveni miine sarcina de maximă res- i ponsabilitate de a edifica ei ' înșiși în patria noastră socialis-■ mul și comunismul, sub condu- ’ cerea glorioasă a eroicului nos- i; tru partid comunist. încă de peacum, călăuziți de orizonturile■ clare deschise de proiectul Pro- gramuluiTDirectivă și de Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, de îndemnurile mobilizatoare trasate, de secretarul general al partidului, tovarășul
Minunate condiții de afirmare 
a omului nou, constructor devotat 

al societății socialisteîntreprinderea de Utilaj Tehnologic din Buzău rămine prin realizările sale -i in continuare o unitate de frunte a industriei municipiului nostru. Și aceasta, nu numai datorită faptului că este cea mai veche întreprindere din municipiu, că în jurul ei s-a conturat moderna platformă industrială a Buzăului, ci mai ales datorită înaltei competențe și spiritului revoluționar de tare dau dovadă toți oamenii muncii. Avem satisfac-0 activitate politico-educativă strîns legată de problematica concretă a muncii și vieții tinerilorSituată in Delta Dunării, la 28 de kilometri de municipiul i ulcea, spre iMord-Est, pe brațul Sulina, comuna Maliuc constituie un permanent punct de atracție pentru turiștii din țară și de peste hotare, fascinați — de primăvara pină toamna, tîr- ziu — de miracolele Deltei, iar la Maliuc, in special, de pitorescul lacurilor Gorgova, Cuz- mintin și Furtuna. Dar, comuna. Maliuc nu prezintă doar o importanță turistică pentru județul Tulcea și pentru țară. Alcătuită din 5 sate: Maliuc. satul de reședința, Gorgova, Vulturul, Partizani și Ilganii de Sus, comuna totalizează 1 400 de locuitori, care nu mai sini, ca altădată, simpli pescari. Ei iși zic. majoritatea, piscicultori, dată fiind complexitatea, dobîn- dită in timp, a unei îndeletniciri tradiționale. Localitatea Maliuc. cuprinsă intre Mila 35 și Mila 18, numără 17 „mile" de Dunăre, ceea ce constituie un serios punct de plecare, oferta naturală generoasă pentru pescuit. Atîta doar că localnicii nu s-au mulțumit să-și dubleze, față de acum 10 ani, amenajările pescărești, ei s-au încumetat să-și măsoare priceperea și puterile cu o industrie de se- miconservare a peștelui provenit din Dunăre, bălti și lacuri, ale cărei rezultate n-au intir- ziat să confirme investiția.Un dialog cu tinărul primar «1 localității. Cornel Albescu, avea să ne edifice, recent, asupra ariei de preocupări ale cetățenilor. care știu să fie și a- gricultori. ce-i drept, pe o suprafață incă restrinsâ. de circa 1 700 de hectare. Griul, porumbul și floarea-soarelui au prins deja teren, de cițiva ani încoace, acolo unde suveranul stuf nu lăsa loc. altădată, decit vin- tului menit parcă să-l mingiie. să-i înmlădie foșnitoarele săgeți. La Maliuc, ca de altfel in împrejurimi, oamenii duc o luptă aspră cu natura, pentru a face să devină realitate amplul Program de amenajare și exploatare integrală a Deltei Dunării, inițiat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu: acțiune complexă și de durată, prin care omul încearcă modelarea mediului ambiant, atenuînd și chiar eliminînd unele dezechilibre, conservind ceea ce este de conservat, cultivînd ceea ce va fi ‘de cultivat: transformîn- du-se, pe alocuri, din pescarul de altădată, în agricultor și Discicultor...
(Urmare din pag. I)

tație sau creșterea susținută a 
productivității muncii reprezin
tă acum direcții principale de 
acțiune in activitatea acestor 
colective de oameni ai muncii. 
Este Suficient să reținem că nu
mai in ultimii 2—3 ani au fost 
puse in funcțiune noi capacități 
de producție și secții de prestări 
de servicii către populație. In
tre acestea amintim atelierele 
de timplărie, de uz casnic și 
vulcanizare, moara de furaje 
pentru gospodăriile populației 
și serviciul de salubritate. Pu
terea economică a comunei este 
in creștere, mai cu seamă dacă 
luăm in calcul viitoarele dotări 
tocial-economice ale localității. 
De altfel, intre realizările ulti
milor ani se înscrie și introdu
cerea apei potabile la nivelul 
întregii localități. In acest scop 
a fost construită o conductă 
pentru aducțiunea acesteia pe o 
distanță de 25 kilometri, iar ca
nalizările au fost extinse cu 7 
kilometri. în orice caz, cele a- 
proape 400 case noi cu parter 
și etaj construite in ultimii 15 
ani dispun de condiții de habi
tat corespunzătoare nivelului 
actual de confort și civilizație.

Gilăul fiind o localitate sub- 
montană, sectorul de producție 
forestier a înregistrat o dez
voltare impetuoasă. Existența 

Nicolae Ceaușescu. ne concentrăm toate eforturile, toată competența, pentru a contribui la o bună însușire de către elevi a programelor școlare, pe baza cultivării autenticelor valori, a promovării noului, a dezvoltării interesului lor pentru cunoaștere. pentru perfecționare continuă. Pornim, in tot ce realizăm, de la concepția științifică, materialist-dialectică și istorică despre lume și viață, care stă neabătut la baza procesului de modelare, in înalt spirit umanist, a omului nou, cu larg orizont profesional si cu o bogată cultură generală, adevărat om al muncii intelectual.
L1VIU MARINESCU 

profesor. Școala Generală 
din comuna Fierbinți, 

județul Dîmbovița

ția de a ne npmăra, și noi, organizațiile de tineret, printre factorii care concură nemijlocit la opera de edificare a Romanței în ceea ce are ea esențial, omul de azi caracterizat de înalt spirit revoluționar, cu o conștiință înaintată.Am căutat prin întreaga activitate politico-educativă pe care organizațiile U.T.C. au desfășurat-o sub conducerea organizației de partid, să-i educăm pe tineri așa incit

Secretara comitetului U.T.C. al comunei Maliuc, Violeta Bla- ga, are in priviri o mindrie ne- ascunsă atunci cind vorbește de efortul tinerilor — 135 de uteciști — care sînt antrenați în- tr-o amplă acțiune, subordonată programului amintit, de restituire a unei suprafețe de 2 500 hectare agriculturii, asta însemnind, in primul rind, asanarea unor terenuri mlăștinoase. socotite. îndelungată vreme, neproductive. Perspectiva acestei restituiri va insemna, implicit. noi locuri de muncă pentru tinerii din localitate, care au și început să răspundă apelurilor lansate de organele locale de a se reîntoarce la vatră. Locuri de muncă pentru tineri s-au creat și la stațiunea „1 Mai“ Maliuc. o stațiune de cercetare și producție, complexă, unică1 în Europa și poate chiar în lume : cu profil piscicol, agricol, silvic și de mecanizare. Ea apar-
Organizațiile

U.T.C. în munca lor 
de zi cu zi

tine de Institutul de Studii și Proiectări pentru Delta Dunării, cu sediul la Tulcea. Secția de recoltare a stufului, cel puțin, există și-și desfășoară activitatea exclusiv prin aportul tinerilor din Maliuc. Acești tineri au înțeles și și-au asumat plenar indemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. adresat în repetate rinduri tineretului din tara noastră: acela de a se afla mereu in primele rinduri ale muncii pentru tară.La Maliuc. ca pretutindeni în Delta Dunării, au apărut alei asfaltate și apartamente la bloc, există un hotel modern, cu terasă la parter, consiliul popular adăpostește încăperi bine a- menajate și dotate cu material instructiv-informativ, cu aparatură audio-vizuală, toate aceste mijloace concurind la o pregătire politieo-ideologică pe măsura cerințelor și exigentelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu in magistrala Expunere cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice. politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare. de formare a omului nou. constructor conștient al 
celor două ocoale silvice și a 
unității de transport și exploa
tare forestieră au imprimat rit
muri noi de dezvoltare econo- 
mico-socială a comunei. Lucră
rile de modernizare efectuate 
in acest domeniu subliniază im
portanța activității productive 
desfășurate. De asemenea, in 
urmă cu cițiva ani a fost con
struită și o pâstrăvârie care 
realizează anual o producție de 
24 tone pește. Nu vom insista 

Destine noi pe văile de lumină ale Apusenilor
asupra acestor elemente, întru- 
cit lucrurile sint de la sine înțelese. In schimb, ne vom opri 
la unul din aspectele care pri
vesc dezvoltarea social-econo- 
mică a localității. Acesta este 
legat de Utilizarea integrală a 
forței de muncă disponibile, în
deosebi a celei tinere. O ase
menea problemă a rezultat și cu prilejul recentei adunări ce
tățenești desfășurate in locali
tate. Prin urmare, se cer solu
ții concrete, eficiente pentru va
lorificarea superioară a poten
țialului economic existent. Cind 
spunem aceasta, n« gindim la 

să cunoască bogata tradiție revoluționară a colectivului din care fac parte. In activitățile pe care le organizăm' nu putem omite aceste momente de înălțător și înflăcărat patriotism, în munca de educație, de formare a omului nou, cu o conștiință înaintată, cunoașterea biografiei revoluționare a colectivului constituie una din pir- ghiile decisive.De asemenea, muncim mai bine, mai mult, — iată sintagma care corespunde unui vechi proverb românesc „După muncă și răsplată". Omul harnic, Omul gospodar la locul de muncă și in societate a fost dintot- deauna recompensat, munca lui și-a găsit un echivalent pe măsură in drepturile acordate de societate, in spiritul unei depline echități care vine să-i răsplătească pe cei ca^p cu brațele și cu mintea contribuie plini de elan și de dăruire la făurirea societății noastre socialiste. Este o dovadă în pjus a umanismului societății noastre, a politicii partidului, a activității și grijii secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Avem datoria ca atit muncitorii tineri, cit și cei în virstă să fim în permanentă la înălțimea exigențelor impuse. în a- cest sens, trebuie să acționăm cu maximum de răspundere pentru realizarea sarcinilor de plan, dar și pentru asigurarea unui climat revoluționar, in care să se formeze omul cu o conștiință înaintată, constructor devotat al societății socialiste și comuniste.

socialismului și comunismului in România.Viorica Nicclov. secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului comunal de partid, și Violeta Blaga. secretar al comitetului U.T.C., ne-au informat ca tinerii din comună au Următît Cil ffiăxim interes excepționala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și au început, incă de a doua zi. dezbaterea magistralelor idei pe care le conține, referitor la perfecționarea activității ideologice, politico-educative, de formare și dezvoltare a conștiinței revoluționare. proces care se adresează tinerilor, in primul rind. in virtutea afirmației ca tineretul reprezintă viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.Comitetul U.T.C., îndrumat îndeaproape de. comitetul comunal de partid, iși revizuiește, •în aceste zile, mijloacele și stilul de munca folosite pină acum, inlăturind, din perspectiva noilor exigențe, unele neajunsuri. unele scăderi. IJornind de la documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, în organizațiile de tineret subordonate comitetului, vor demonstra, cu fotța de convingere a faptelor. perspectivele luminoase ale dezvoltării patriei noastre, ale înfăptuirii Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de inaintare spre comunism.în același timp, activitatea politieo-ideologică desfășurată la nivelul organizației comunale va urmări educarea tinerilor in spiritul patriotismului revoluționar, al dragostei fată de patrie. al hotăririi neabătute ca in orice împrejurare să fie gata pentru a apăra cuceririle revoluționare și socialismul, să facă totul pentru înaintarea neabătută a tării noastre spre cele mal înalte culmi de civilizație și progres. Totodată, se va avea în vedere educarea tinerilor în spiritul cinstei și al adevărului. al dragostei de muncă, al apărării neîntrerupte a- proprietății obștești și al altor calități moral-cetătenești, menite să contureze profilul omului nou, așa cum și-a propus să-1 făurească societatea noastră, preocupată îndeaproape să desă- virșească. intii de toate, valoarea OM 1
DRAGOMIR MAGDIN

realizarea unor secții de pro
ducție ale industriei mici sau 
ale industriei ușoare care să o- 
cupe integral forța de muncă 
feminină, in creștere la nivelul 
comunei. Bineînțeles, există 
unele preocupări in această 
direcție, materializarea acestora 
trebuind realizată in cel mai 
scurt timp.

Fără indoială, agricultura a 
fost și rămine un punct de re

ferință in activitatea economică 
a localității. Zootehnia a repre
zentat și reprezintă sectorul de 
bază al producției agricole. Ce-i 
drept, efectivele de animale 
sint în creștere la nivelul fer
melor de producție ale C.A.P. 
și in gospodăriile populației. 
Aproape la același nivel se si
tuează și rezultatele obținute, 
cu precizarea că se poate face 
mult mai mult iti această direc
ție. Avem in vedere că sectorul 
zootehnic beneficiază de o fer
mă de producție modernă care 
dispune de toate dotările tehni
ce necesară. Afirmația este va

Acum, în preajma celui de-al XIV-lea Congres al partidului, uteciștii de la întreprinderea de Utilaj Tehnologic Buzău fac solemnul legămînt de a răspunde prin semnificative fapte de muncă înaltului mandat de încredere. de investiție socială pe care partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu le manifestă față de tînăra gene-
Plenară, viguroasă afirmare a rolului 
determinant al clasei muncitoare în 

făurirea socialismului și comunismuluiîn Expunerea la Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a subliniat „necesitatea întăririi continue a rolului clasei muncitoare, ca factor determinant al făuririi socialismului și comunismului".Faptul că muncitorii reprezintă și in viitor cel mai înaintat detașament revoluționar al partidului, garanția afirmării caracterului său revoluționar și combativ, reliefează pregnant tocmai rolul șt locul clasei muncitoare, clasa conducătoare a societății.Muncim și trăim într-un stat socialist, stat al democrației muncitorești-revoluționare care a lichidat clasele antagoniste și exploatarea omului de către om. în aceste condiții este normal ca primul cuvînt să-l aibă reprezentanții clasei muncitoare.

rație care reprezintă generația formată in anii luminoși ai e- pocii de glorie și eroism, de minunate realizări socialiste — „Epoca Nicolae Ceaușescu".
CONSTANTIN .„PA 

lăcătuș mecanic, 
secretarul comitetului U.T.C.

de la Întreprinderea 
de Utilaj Tehnologic Buzău

Noi, muncitorii, sîntem cei care făurim cu brațele noastre noul chip luminos al patriei, deci, en atit .mai mult. noi sîntem cei chemați să hotărim care sînt pașii care trebuie făcuti pentru dezvoltarea întreprinderilor, localităților și a intregii țări. Tocmai de aici rezultă necesitatea de a participa activ, de a întări partidul prin primirea in rindurile sale a celor mai buni dintre muncitori. Tocmai de aceea. Comitetul U.T.C. al întreprinderii „înfrățirea" Oradea se preocupă consecvent de pregătirea și recomandarea celor mai buni uteciști, în marea lor majoritate tineri muncitori, în vederea primirii lor in partid. La noi în unitate există chiar o situație mai specială, peste optzeci la sută din membrii de partid fiind provenit, din rîn- durile organizației U.T.C. Chiar dacă la noi forța de muncă s-a stabilizat și prin înaintarea in

Municipiul Sfintu Gheorghe Foto : O. PLF.CAN

CONȘTIINȚA COMUNISTĂ, '
PATRIOTICĂ Șl REVOLUȚIONARĂ

(Urmare din pag. I)Se regăsesc. în această perspectivă, cu toată forța și claritatea orientările cărora tovarășul Nicolae Ceaușescu a ținut să le sublinieze dinamismul și consecvența și în recenta Expunere : »,Activita
tea ideologică trebuie să pună 
cu putere în evidență dezvol
tarea dialectică a societății 
socialiste, lupta permanentă 
dintre vechi și nou, necesita
tea înlăturării la timp a ve
chiului, care nu măi cores
punde noilor realități și a 
promovării eu îndrăzneală a 
noului în toate domeniile de 
activitate — aceasta consti
tuind o cerință vitală pentru 
dezvoltarea și înnoirea conti
nuă a societății socialiste".Dobîndește în acest sens o deosebită semnificație faptul că în concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu există o permanentă și dialectică interdependență între dezvoltarea economică și socială și a- firmarea conștiinței socialiste, patriotice și revoluționare a omului nou.Este, însă, la fel de adevărat că această operă istorică pe cate o trăim și o făurim presupune punerea în valoare a sentimentelor, convingerilor și atitudinilor morale și politice înaintate proprii u- rnanismului nostru revolu

labilă și pentru sectorul vege
tal, unde există mari disponi
bilități de creștere a recoltelor 
pe unitatea de suprafață culti
vată.

Să trecem acum la viața spi
rituală a . localității, foarte den
să și bogată in conținut și ma
nifestări. La nivelul acesteia se 
regăsesc 7 școli generale unde 
învață peste 1 600 de elevi. Noul 
local al școlii generale cu treap
ta I de liceu are la dispoziție

un rtumăr de 24 săli de clasă, 
cabinete și laboratoare moder
ne, funcționale care asigură 
pregătirea temeinică a forței de 
muncă necesare in economia lo
calității. Din acest an s-au or
ganizat și cursuri serale pentru 
treapta a doua de liceu, in ve
derea perfecționării pregătirii 
profesionale a tiherilor care iși 
desfășoară activitatea în pro
ducția industrială a localității. 
De curînd a fost dat in folosin
ță noul Centru de creație și cul
tură socialistă „Cintarea Româ
niei", o construcție originală, 
complexă care dispune de o sală 

virstă efectivul organizației U.T.C. s-a redus de la peste patru mii la numai o mie o sută de uteciști. noi acționăm hotărit pentru educarea tinerilor noștri muncitori in spiritul revoluționar al muncii și vieții comuniste, de un real ajutor fiindu-ne faptul că membrii de partid de azi sînt muncitorii fruntași, cei mai buni dintre uteciștii de ieri. Promovarea in partid a celor mai bune cadre tinere provenite din rindul muncitorilor ne dă garanția că și m viitor organizația de partid iși va afirma caracterul său dinamic. revoluționar., că interesele clasei muncitoare, ale întregului popor vor fi apărate de reprezentanții săi legitimi, că socialismul și comunismul vor fi înfăptuite, că nimeni și nimic fiu vor putea opri mersul viguros al clasei muncitoare, al intregii națiuni socialiste spre zările de aur ale comunismului.Cu această ocazie tin să exprim ■ înflăcărată adeziune a mea sn a tuturor uteciștilor organizației noastre la Hotărîrea istorică a Plenarei C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. cu privire la propunerea de realegere a tovarășului Nicolae "Ceaușescu în funcția supremă de secretar generai al partidului. garanție sigură a mersului înainte al României socialiste pe calea dezvoltării si progresului său multilateral.
GHEORGHE MALAN 

lăcătuș.
secretar al Comitetului U.T.C. 

Întreprinderea ..lnfătirea" 
Oradea

ționar.Cu atît mai mult cu St este vorba de tineret, se impune să înțelegem că Programul ideologic al partidului, Codul moral-politic al societății noastre se adresează în primul rînd acestuia pentru că tînăra generație are înalta menire de a prelua și duce mai departe tradițiile luminoase ale poporului. Spunea în acest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu : „întregul popor 
și îndeosebi tineretul trebuie 
să înțeleagă bine că, de peste 
2 000 de ani, înaintașii noștri, 
oamenii cei mai luminați, po
porul însuși — adevăratul 
făuritor al istoriei — au dus 
lupte grele, cu mari sacri
ficii. dar au avut în vedere 
întotdeauna atit trecutul și 
prezentul, dar și viitorul po
porului, al țării noastre și au 
făcut totul, și-au dat chiar 
viața, pentru asigurarea unui 
viitor luminos al națiunii 
noastre".Trebuie însă să spunem că în viața și activitatea unor organizații' U.T.C., a unor colective de tineri se manifestă încă unele fenomene de indisciplină, de lipsă de răspundere, de nejudicioasă gospodărire și apărare a avuției naționale, de încălcare a normelor de conviețuire socială și a legilor țării. Așa cum se desprinde din dezbaterile
de spectacole de 400 de locuri. 
La aceasta se adaugă spațiile 
destinate activității cercurilor și 
formațiilor cultural-artistice, 
cenaclurilor și activităților teh- 
nico-aplicative. Cele 20 de for
mații cultural-artistice existen
te la nivelul comunei au fost 
prezente la toate edițiile Fes
tivalului național. „Cintarea 
României", activitatea acestora 
fiind apreciată prin numeroase 
premii și distincții acordate

pentru autenticitate și origina
litate interpretativă. Viața spi
rituală a localității înregistrea
ză o evoluție calitativă cores
punzătoare prin organizarea 
unui număr mare de spectacole 
cu participarea unor formații 
cultural-artistice profesioniste și 
de amatori. O intensitate deo
sebită înregistrează creația 
populară locală, afirmată conti
nuu in cadrul manifestărilor 
prilejuite de Festivalul național 
„Cintarea României". Cert este 
faptul că activitatea culturală a 
comunei s-a perfecționat și se 
perfecționează continuu sub as

care au loc în adunările și teonferințele de dare de searnă și alegeri ale organizațiilor de partid, este necesar să fie intensificat și promovat ' mai ferm, mai activ spiritul muncitoresc, revoluționar, spiritul de muncă și luptă al clasei muncitoare, al întregului nostru popor. Să nu uităm niciodată că adevăratul patriotism revoluționar, dragostea față de partid și popor se probează numai și numai la examenul suprem al faptelor.Ne însușim, cu aleasă mîn- drie și bucurie, cu înflăcărată adeziune aceste cuvinte-în- demn ale tovarășului Nicolae Ceaușescu : „Să educăm tine
retul și poporul nostru in spi
ritul patriotismului revoluțio
nar, al dragostei față de pa
trie. al hotăririi neabătute ea 
in orice împrejurări să fie 
gata de a apăra cuceririle re
voluționare și soeialismul, de 
a face totul pentru înaintarea 
neabătută a patriei noastre 
spre cele mai înalte culmi de 
progres și eivilizație !“.Avem, astfel, un minunat și mobilizator program de gîn- dire și acțiune, pe baza căruia ne putem dovedi demni, prin conștiința, prin munca și viața noastră, de acest timp eroic ai cărui contemporani și făuritori sîntem.

ȘERBAN CIONOF

pectul calității și conținutului 
actului interpretativ.

Ce ar mai fi de spus? Multe, 
chiar foarte multe lucruri care 
argumentează noul destin al lo
calității. Cum e normal, mai 
sint unele probleme edilitar- 
gospodărești, ridicate de cetă
țeni, care trebuie soluționate in 
cel mai scurt timp. Este vorba, 
intre altețe, de executarea unor 
lucrări de colectare a torenți- 
lor la Someșul Rece, asfaltarea 
drumului județean care străba
te această localitate, alimenta
rea cu apă potabilă a așezării, 
finalizarea uriui bloc Cu 36 a- 
partamente în localitatea de re
ședință și urgentarea unor lu
crări de reparații la centrala 
termică. Oricum, Gilăul de azi 
constituie prin realizările sale 
un exemplu edificator despre 
ceea ce inseămnă modernizare 
și spirit eăilitar-gospodăresc. 
Cursul firesc al acestora se re
găsește sintetic exprimat in toa
te domeniile activității ' econo- 
mico-sociale, în munca și via
ța oamenilor, în frumusețea 
materială și spirituală a așeză
rii. Iată, așadar, concret desci
frat, sensul major al dezvoltă
rii armonioase, multilaterale a 
tuturor localităților patriei, su
portul principal al bunăstării și 
trăiniciei civilizației socialiste.

IOAN GAVRA

Calitatea învățămîntului depinde,

în primul rind, de noi

Reîntinerește o veche 
vatră de învățămînt 

românesc...Acolo-i casa în care a stat Mara, ăsta-i podul dintre R-ad- na și Lipova, astea-s locurile despre care a scris Slavici... Nici o grijă, nu umblăm după similitudini intre textul literar și realitate și nu considerăm valoarea textului după asemenea similitudini, dar la Lipova ele sînt inevitabile. Sigur, pornind de la ficțiunea care, oricum. rămine textul romanului. Pornind de la realitate, ceea ce se vede arată altfel. Astăzi, mai altfel decit oricind. Ne-o confirmă vicepreședintele Biroului Executiv al Consiliului Popular, Ionel Avram, după statură și imbrăcăminte, mai curind un om de la munte, care, la 35 de ani, știe să povestească atitea lucruri vechi și noi despre a- ceste locuri : „ar trebui o săp- tămină să stați la L-ipova, să vedeți tot și să vorbim despre toate". Mai ales, atitea sint de spus despre schimbarea radicală, care continuă din plin, a orașului in anii de după Congresul al ix-lea al partidului. Pe scurt, e vorba despre dezvoltarea industriei (secții ale întreprinderilor arădene de vagoane și de mașini-unelte), a a- griculturii (cooperativă agricolă, stațiune de cercetare și producție pomicolă), a cooperației meșteșugărești, a prestărilor de servicii. Viitorul se prevede și mai împlinit : o fabrică de tricotaje, un modern centru civic, blocuri de locuințe — toate expresie a politicii de adine umanism promovate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, politică de dezvoltare armonioasă'a tuturor localităților, de creare a unor orașe agroindustriale care să a- sigure oamenilor confortul necesar vieții. Oamenii sint proprii constructori ai orașului lor de miine : planul de dezvoltare în profil teritorial a fost elaborat și este dezbătut de ei toți, cum de ei toți, in aceste zile, sint dezbătute perspectivele cutezătoare deschise de Proiectul Programului-Directivă și de Tezele pentru Congresul, al XIV-lea al partidului. Deplin temei al împlinirii acestor perspective, afirmă și susțin eu toată conștiința patriotică, asemenea întregului popor, oamenii din Lipova, îl reprezintă realegerea în funcția supremă de partid a tovarășului Nicolae Ceaușescu.Intr-un oraș reînnoit pe frumoase tradiții, școala, cu o vechime în limba română de peste 250 de ani, își are locul cuvenit : un liceu agroindustrial, un altul industrial, 5 școli generale. Dezvoltarea orașului atrage dezvoltarea invățămin- tului. Și cantitativ, mai mulți elevi, dar, în primul rînd, calitativ : generalizarea celor 12 ani de învățătură înseamnă elevi mai serios pregătiți, profesori mai puși la curent cu ce e nou și valoros în domeniu, familii ale elevilor mai active în colaborarea cu școala.Cu bunul simț al omului oare preferă să vorbească numai cit și cind e nevoie, lăsind faptele să se prezinte singure, secretarul Comitetului orășenesc al U.T.C., Aurel Iosan, ne ajută' să cunoaștem liceele orașului.
„AGRICULTURA E VIAȚA LOR"Deși cu peste 100 de ani de activitate, Liceul Agroindustrial este ca și nou. Și, într-un fel, este, dacă ne gindim că are a- cest profil abia din 1966, urmare a necesităților pentru formarea unor buni specialiști a- părute și aici, după Congresul al IX-lea al partidului. înnoirile sint la zi : în vară va ieși prima promoție de absolvenți în domeniul economic pentru agricultură, iar școala profesională are abia 3 ani de funcționare. „Calitatea nouă a invăță- mintului, așa cum o înfățișează documentele programatice ale Congresului al XIV-lea. o înțelegem drept instruire și educație la inalt nivel, cu dotări pe măsură" spune directorul liceului, prof. Gheorghe Grozi. Incontestabil, elevii sint mai receptivi la învățătură, mai dornici de cunoaștere. O susține, cu experiența muncii de 35 de ani, prof. dr. Dimitrie Ghilea, specialist in patologie veterinară, evidențiind interesul elevilor pentru cercetare, pentru lucrări interdisciplinare solicitind cunoștințe de matematică, biologie, chimie, fizică. Eleva Daniela Dumbravă, clasa a XU-a, e o pasionată a zootehniei, are rezultate notabile in concursurile pe meserii și ii plac mult animalele, caii mal ales. Colega ei Ramona Schiitt vorbește cu pasiune despre viitoarea meserie de veterinar, cu tradiție in familia ei, fratele fiind acum cîțiva ani elev în același liceu ; inutil să mai adăugăm că are acasă o mulțime de animale pe care le îngrijește cu dragoste. Florica Igreț, clasa a Xll-a, în

drăgește agronomia. în timp ce Mihaela Balint, clasa a Xl-a, invață la profilul economic pentru agricultură. Prof. Maria Păulișan, director adjunct al liceului. remarcă faptul că tot mai mulți elevi optează pentru acest liceu, ideea creșterii ca- • litative revenind în discuție. Vin elevi din zonă, dar și ceva mai de departe : Mariana Pe- trușe, clasa a Xl-a, e din Cer- nei, de lingă Ineu și a reușit intre cei mai buni la admiterea in treapta a II-a. Iar cea mai bună, conform rezultatelor, s-a dovedit Carina Schutz, care parcă mingiie cuvintele (știe să și cinte frumos și să compună) cind povestește cit de minunat e să înveți în acest liceu. „Avem, intr-adevăr, mulți elevi buni, spune prof. Maria Cupa- rescu, director educativ al liceului, și aceasta pentru că așa au fost crescuți de acasă, cu dragoste pentru agricultura care e munca și viata părinților lor".
„ORICIND MAI POFTIȚI PE LA 

NOI !"Liceul Industrial e, ca arhitectură, asemenea oricărei case de oameni gospodari din zonă. Evident, mult mai mare. Are inclusiv pridvor și o curte mare cu plante, cu fazani, cu iepuri, cu căpriori. Și tot ca intr-o casă de oameni gospodari, viitorul copiilor e privit cu toată atenția. ea ei să iasă cu fruntea sus în lume. Cei mai multi copii intră aici in clasa I și ies după 12 ani muncitori pe care Fabrica de Strunguri se poate baza. Mulți merg mai departe, la facultăți și revin acasă ca ingineri, ca profesori. Totul făcut mai degrabă cu discreție, cu convingere că așa e normal să facă și că lumea nici nu începe și nici nu se sfîrșește cu nici unul dintre ei. Se deduce a- eeasta ușor din gesturile și din vorbele profesorilor, să zicem ale directorului Ovidiu Stoica, ale soților Maria și Aliodor Drăgan, ale elevilor, mari și mici. Prof. Aliodor Drăgan e un adevărat îndrăgostit de fizică, îi place să caute, să studieze, să lucreze la calculator, să le transmită elevilor dragostea pentru învățătură. Zice : „Eu aș sta șl două zile să rezolv un program. Oriei t de grea, nu poate fi problemă care să nu iasă. Mai zic unii lasă, mă, că e timp și miine. Nu. Acum trebuie să iasă, timpul nu așteaptă. Așa le spun și copiilor — așază-te la lucru, încearcă, muncește, nu reușești imediat, dar pină la urmă tot reușești. Știința, aceasta e șansa noastră de a ne afirma, de a stăpini viitorul. Nici in clasa a Vll-a, nici într-a Vl-a nu-i devreme să pornești pe calea științei. Cu delicatețe, prin selecție, prin lucru diferențiat, dar fără a hotărî irevocabil că unii sint elevi buni, iar alții din cei cu care nu poți face nimic". Prof. Ovidiu Stoica, arădean de 20 de ani în Lipova, are argumente pentru fiecare laborator și cabinet pe care ni-1 arată de ce a fost așa și nu altfel conceput și dotat. Esența e una : elevii să învețe carte de ținută intelectuală, să aibă la ei acasă școala cea mai bună pe care o pot avea. Daniela Beligeanu, clasa a Vll-a, e deja pasionată de fizică. Același lucru era gata să-l spună și Remus Ateșan, tot clasa a Vll-a, dar... „de ora trecută nu-mi mai place fizica, fiindcă am luat un 4“. în rest are numai 9 și 10, așa că, nu vedem de ce ar ține mult «u- părarea. în plus, o spune dln- tr-o suflare, a descoperit în a- cest an școlar că „e faină chimia !“, O descoperire captivantă, la clasa a Vl-a, e pentru Alina Zărie geometria. Fruntași* în clasa a VII-a sint și Irina Daniel și Cristian Palade, acesta din urmă zicind că se împacă totuși mai greu cu orele de sport, „nu am condiție fizică". Trecerea timpului, apropierea de sfirșiiul liceului aduc puțină melancolie, viitorii absolvenți își aleg mai mult vorbele, se uită la tine mai învăluit. între ei. Mariana Stan și Adina Cer- nuș ; vor lucra tot aici în oraș, s-au pregătit pentru aceasta, ușor n-a fost de la început, dar Mariana ne asigură „să știți că am lucrat singură pe strung și nu am rupt nici un cuțit", iar Adina zice că ea mai rupea cuțite, dar meseria tot a îndrăgit-o ; cu gindul la un miine din ce în ce mai aproape și convinse că acest miine va fi pe măsura visului lor, adaugă, neapărat, la cele spuse, o invitație ușor de intuit ca sinceră : „mai poftiți pe la noi". De fapt, un gînd al tuturor celor pe care i-am cunoscut la Lipova, susținut cu conștiința de sine a celui care mereu are cu ce să se arate in fața oricui l-ar vizita.
FLORIN ANTONESCU
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Telegrame adresate secretarului general al partidului de participanții la conferințele 
de dâri de seama și alegeri ale organizațiilor de partid municipale, orășenești și comunale

Sub semnul celei mai alese cinstiri, acum, cind ihtregul nostru partid .și popor dezbat istoricele documente pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, participanții la CONFE
RINȚA ORGANIZAȚIEI MU
NICIPALE BRAȘOV A PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN dau gias simțămintelor de deplină adeziune față de Hotări- rea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind propunerea de realegere a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, cu convingerea fermă că •această opțiune politică constituie garanția sigură a înaintării neabătute a patriei noastre pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, a bunăstării și păcii.Totodată, exprimăm calde sentimente de profundă stimă și Înaltă considerație față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent militant politic al partidului șl statului nostru, savant de Înalt prestigiu internațional, pentru contribuția de deosebită însemnătate adusă lâ e- laborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economico- socială a patriei, la înflorirea continuă a științei, învățămintu- lui și culturii naționale, la îmbogățirea patrimoniului cunoașterii universale și punerea cuceririlor geniului uman în slujba păcii și progresului întregii omeniri.însuflețiți de perspectivele viitorului comunist al patriei, magistral înfățișate in proiectul •' Programului-Directivă și în Tezele pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, însușin- du-ne pe deplin orientările, indicațiile și sarcinile pe care ni le-ați trasat în recentele cuvîn- tări, vă raportăm, mult stimata și iubite tovarășe secretar general, că participanții la conferință, pornind de la rezultatele obținute în dezvoltarea ‘ economico-socială a municipiului Brașov, au analizat cu exigență muncitorească, în spirit revoluționar, critic și autocritic, neajunsurile ce s-au mal manifestat în activitatea noastră, stabilind măsuri concrete și e- ficiente pentru înlăturarea a- cestora, pentru înfăptuirea e- xemplară, ritmică și integrală a planului pe acest an și pe întregul cincinal 1988—1990.Exprimîndu-ne încă o dată hotărîrea fermă de a acționa în toate domeniile cu înalt spirit revoluționar, vă rugăm să ne îngăduiți, mult stimate și iu- b'te tovarășe secretar general, ca, în numele tuturor comuniștilor brașoveni, să vă adresăm — c dată cu angajamentul nostru solemn, urările noastre muncitorești de ani mulți, de multă sănătate și energie creatoare, de noi și grandioase înfăptuiri în munca pe care o desfășurări cu înflăcărat patriotism și eroism fără seamăn, cu nesecată energie și patos revoluționar, pentru înflorirea multilaterală în glorie, măreție, demnitate și pace a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.într-o atmosferă de puternică angajare revoluționară șl exigență comunistă, participanții ia 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
ORĂȘENEȘTI DE PARTID 
AVRIG, JUDEȚUL SIBIU, au analiza în spirit critic și autocritic, modul de înfăptuire a sarcinilor reieșite din Hotărîrila Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a orientărilor și indicațiilor date de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și a dezbătut cu înaltă responsabilitate Tezele și proiectul Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico- socială a României, în cincinalul 1991—1995 și în perspectivă pînă In anii 2000—2010, strălucit program al devenirii noastre socialiste și comuni6te. în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din orașul Avrig, județul Sibiu, ne exprimăm și cu acest prilej adeziunea fierbinte și aprobarea deplină fată de istoricele documente ce vor fi supuse dezbaterii și aprobării Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, fundamentate și elaborate din inițiativa și cu contribuția dumneavoastră hotărîtoare. Totodată dăm o înaltă apreciere politicii interne și externe a partidului și statului nostru al cărei promotor înțelept și neobosit sînteți.Dind glas voinței unanima a participanților la adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri, delegații la Conferința o- rășeneascâ de partid Avrig, în numele celor ce muncesc și trăieso pe aceste minunate meleaguri, susțin din adîncul inimii Hotă- rirea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie a.c. cu privire la realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres, al partidului în suprema funcție de secretar general al partidului, garanția sigură a continuării pe o treaptă superioară a operei de Înfăptuire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Vă rugăm să ne îngăduiți să reînnoim angajamentul nostru ! și să vă asigurăm că strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult Iubite șl stimata tovarășe Nicolae Ceaușescu, vom

acționa fără preget pentru a spori prin noi fapte de muncă și realizări, contribuția orașului nostru la dezvoltarea multilaterală a județului și a patriei noastre, înfăptuind la un înalt nivel de calitate și eficiență sarcinile ce ne revin din Programul partidului, din hotărîrl- le de partid și de stat, din indicațiile și orientările dumneavoastră, că vom munci astfel Incit să asigurăm aplicarea neabătută în viață a hotărârilor ce vor fi adoptate de marele forum al comuniștilor — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.Participanții la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI 
DE PARTID ORȘOVA. JUDE
ȚUL MEHEDINȚI, exprimînd voința tuturor celor care trăiesc si muncesc pa această străveche șl Înfloritoare vatră românească, au marea bucurie. In aoest moment de adîncă trăire patriotică, dd a-sl exprima deplina adeziune la politica Internă șl externă a partidului ei statului nostru, de a da expresie. din adîncul inimilor, celor mal alese si sincere sentimente de stimă, dragoste, respect si nemărginită recunoștință ce le nutrim, asemenea tuturor fiilor țării, fată de dumneavoastră. mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. e- minent si cutezător conducător, patriot si revoluționar înflăcărat. promotor neobosit si clarvăzător al idealurilor socialismului sl comunismului, păcii, prieteniei si colaborării între toate națiunile.Din adîncul inimilor noastre, aducem, totodată, un vibrant omagiu și cele mai vil mulțumiri mult stimatei tovarășe academician doctor inginer Elena Ceaușescu. remarcabilă personalitate politică si de stat, strălucit om de știință de renume mondial, pentru contribuția inestimabilă la elaborarea sl Înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, la înflorirea fără precedent a științei. învățământului și culturii românești.Puternic mobilizați de mărețele obiective ale viitorului, cutezător jalonate în proiectul Programului-Directivă si Tezele pentru Congresul al XIV-lea. organizația orășenească de partid, comuniștii, toți locuitorii Orșovei se angajează în fața partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite sl stimate tovarășe Nicolae Ceausescu, că îsl vor spori tot mai mult eforturile șl vor acționa în spirit revoluționar pentru a înfăptui în mod exemplar indicațiile, orientările si mobilizatoarele îndemnuri pe care ni le-ati dat cu prilejul vizitei de lucru, din primăvara acestui an. în județul nostru, astfel incît să întîmpinăm marele forum cu remarcabile realizări.Sustinînd cu întreaga noastră flintă realegerea dumneavoastră la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, expresie a voinței unanime a întregului partid sl popor, garanție sigură a înaintării ferme pe calea socialismului sl comunismului, vă rugăm să ne îngăduiți, mult Iubite si stimate conducător. în semn de vie si statornică recunoștință. să vă adresăm. cu toată căldura inimilor, urarea de ani multi, cu multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului si a tării. întru gloria si măreția eroicului nostru popor.Toți cei ce muncesc și trăiesc pe aceste străvechi meleaguri românești, folosim acest prilej pentru a ne exprima încă o dată din adîncul inimilor adeziunea totală la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al partidului ca cel de-al XIV-lea Congres să vă reinvestească în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. Avem convingerea nestrămutată că prezența dumneavoastră pe mai departe, în fruntea partidului si a tării, constituie garanția împlinirii mărețelor idealuri ale poporului, înfăptuirii cu succes a grandioaselor programe de dezvoltare social-economică a patriei și ridicării ei pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației — se arată în telegrama 
CONFERINȚEI ORGANIZA
ȚIEI DE PARTID DIN ORAȘUL 
CÎMPIA TURZII, JUDEȚUL 
CLUJ.între marile ctitorii intrate în istoria nouă a României se înscrie și dezvoltarea și modernizarea Combinatului Metalurgic din Cîmpia Turzii, care s-a bucurat de sprijinul și grija conducerii de partid și de stat, personal a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, pentru a deveni o unitate modernă a industriei metalurgice. în conștiința noastră muncitorească vor rămîne mereu vii și de neuitat vizitele dumneavoastră de lucru la Cîmpia Turzii, decisive pentru dezvoltarea orașului. înfăptuind neabătut politica Internă și externă a partidului și statului nostru — se arată mai departe în telegramă — obiectivele actualei etape de dezvoltare economico-socială a patriei, mărețul Program-Directivă pentru cincinalul următor și în perspectivă pînă în anii 2000— 2010 răspundem înflăcăratelor dumneavoastră îndemnuri și vă asigurăm că vom acționa cu abnegație și hotărâre pentru mobilizarea exemplară a tuturor 

oamenilor muncii din orașul nostru, în frunte cu comuniștii, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce ne revin in acest an și pe întregul cincinal.într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică, de mobilizare revoluționară prilejuită de desfășurarea adunărilor generale si conferințelor pentru dare de seamă si alegeri ale organizațiilor de partid, de efervescenta politică generată de dezbaterea Tezelor și proiectului Programului-Directivă pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, a puternicului ecou produs în inimile si conștiința noastră de recenta vizită de lucru efectuată de dumneavoastră. împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu. — se apune în telegrama adresată de participan- ții la CONFERINȚA ORGA
NIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID BĂRCANEȘTI, JU
DEȚUL IALOMIȚA — în unități agricole și industriale din județul nostru, comuniștii din comuna Bărcănești. participant! la Conferința organizației comunale de partid exprimă din adîncul Inimilor lor deplina a- deziune fată de Istorica Hotărâre a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie a.c.. ca la marele forum al comuniștilor. dumneavoastră, mult iubite sl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. ilustru conducător de partid sl tară, revoluționar consecvent sl patriot înflăcărat. eroul cel mai de seamă al neamului, personalitate politică proeminentă a lumii contemporane. să fiți reînvestit In funcția supremă de secretar general al partidului.Acționlnd în spiritul vibrantelor chemări si îndemnuri a-ȚI******
*

@ Fierbinte și unanimă adeziune a comuniștilor, a întregului popor la 

istorica Hotărîre a Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. privind reînvestirea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, 
chezășia îndeplinirii cu succes a grandioaselor programe de dezvoltare a patriei, 

a realizării visului nostru de aur — comunismul

| 0 Entuziast și însuflețitor angajament, unanimă hotărîre revoluționară
de a acționa neabătut pentru înfăptuirea exemplară a prevederilor documentelor 

programatice care vor fi adoptate la cel de-al XIV-lea Congres al Partidului 

Comunist Român

dresate întregului nostru popor și însuflețiți de indicațiile, o- rientările și sarcinile formulate de dumneavoastră, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în unități agricole și industriale din județul nostru împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, vă raportăm, că in anul 1989 am realizat la grîu peste 8 800 kg la hectar, la orz 7 450 kg, iar la porumb estimăm Să obținem o producție de peste 28 000 kg știuleți la hectar. în condiții de neiriga- re. în zootehnie vom realiza sl depăși efectivele și producțiile planificate pe acest an.Comuniștii, toți oamenii muncii din comuna Bărcănești. județul Ialomița, vă asigură, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că, urmind neabătut pilduitorul dumneavoastră exemplu de muncă și viată pe care ni-1 oferiți permanent, vom munci cu dăruire si abnegație revoluționară, cu răspundere comunistă pentru creșterea continuă a producțiilor a- gtrâcole, îin concordanță cu exigentele obiectivelor noii revoluții agrare, pentru înfăptuirea tuturor programelor de dezvoltau® economico-socială în profil teritorial, aducîndu-ne astfel. contribuția deplină la ridicarea pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație a patriei noastre scumpe -r Republica Socialistă România —, la înfăptuirea Istoricelor hotărîri ce vor fi adoptate de înaltul forum al comuniștilor români.In telegrama trimisă de participanții la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI MUNICIPALE 
DE PARTID TURNU MĂGU
RELE, JUDEȚUL TELEOR
MAN, se spune : Cu sentimente de aleasă mîndrie patriotică și vibrantă emoție, ne exprimăm adeziunea deplină față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la propunerea ca dumneavoastră, cel mai iubit fiu al națiunii, ctitorul României socialiste moderne, să fiți reales la Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului. Această opțiune, ce reprezintă voința de nezdruncinat a • tuturor membrilor partidului nostru, a întregului nostru popor, constituie garanția sigură a mersului neabătut înainte al țării pe drumul luminos al socialismului și comunismului, al propășirii materiale și spirituale, garanția continuității politicii României de promovare fermă a păcii, înțelegerii și colaborării în lume.Adresăm, totodată, omagiul nostru fierbinte și adînca recunoștință tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, pentru strălucita sa contribu

ție, alături de dumneavoastră, la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la dezvoltarea și afirmarea științei, învă- țămîntului și culturii românești.Sîntem ferm hotărîți să nu precupețim nici un efort pentru a îmbunătăți continuu aceste rezultate, spre a întimplna cu rezultate tot mai bune marele forum al comuniștilor, Congresul al XIV-lea al partidului.împreună cu întregul partid și popor, animați de profunde sentimente de aleasă prețuire și respect, participanții la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID CO- 
LONEȘTI, JUDEȚUL OLT. își exprimă nețărmurita lor satisfacție sl totala adeziune la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. de realegere a dumneavoastră, mult Iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului în funcția supremă de secretar general ai Partidului Comunist Român. Strălucitele calități de conducător de partid și de stat, de eminent militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale. clarviziunea politică. realismul și cutezanța în gindire și fapte au asigurat după cel de-al IX-lea Congres de cînd vă aflat! în fruntea partidului, dezvoltarea în ritm susținut și fără precedent a întregii vieți economice și sociale a României socialiste, a făcut posibilă plata întregii datorii externe, a crescut nivelul de trai material și spiritual al poporului. Toate acestea au contribuit la creșterea prestigiului țării noastre, a stimei și prieteniei popoarelor lumii.

Ne exprimăm totodată cele mai alese sentimente de prețuire și recunoștință față de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu. eminent om politic și de stat, savant de largă recunoaștere internațională, .care își aduce o contribuție deosebită la elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, la dezvoltarea științei, invâțămintului și culturii românești, Pgntru tot ce ați înfăptuit împreună cu întregul popor și pentru popor, pentru minunatele înfăptuiri in dezvoltarea județului Olt și 
a localității noastre, permi- teți-ne să vă adresăm calde mulțumiri și fierbintea recunoștință dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și să vă asigurăm că prin munca plină de abnegație ne vom dedica cu pasiune revoluționară întreaga capacitate pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor cincinalului viitor și în perspectiva anilor 2000—2010, că vom acționa în baza luminoaselor Teze pentru cel de-al XIV-lea Congres și a Programului-Directivă față de care ne exprimăm acordul toți comuniștii și locuitorii localității noastre. Ne angajăm ca pînă la cel de-al XIV-lea Congres al partidului să încheiem recoltarea integrală a culturilor de toamnă, să realizăm în termen și de calitate arăturile adînci de toamnă, să realizăm o bună aprovizionare a bazelor furajere pentru-a crește producțiile în zootehnie. să ne organizăm mai bine activitatea pentru înfăptuirea prevederilor tuturor programelor de dezvoltare a localității în profil teritorial.Este pentru noi o deosebită cinste de a vă adresa din adîncul inimilor noastre dumneavoastră. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu însuflețitoare urări de sănătate și fericire pentru a conduce partidul șl țara pe drumul mereu ascendent al dezvoltării socialiste și comuniste.Intr-o atmosferă de Înaltă vibrație patriotică, determinată de profunda dezbatere și însufleti- toarea aprobare a proiectului Programului-Directivă și a Tezelor pentru viitorul mare forum al partidului, participanții la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
ORĂȘENEȘTI DE PARTID SÎN- 
GEORZ-BÂI. JUDEȚUL BIS- 
TRIȚA-NASAUD, în numele tuturor celor care trăiesc și muncesc pe aceste minunate meleaguri, lșl exprimă, alături de întregul partid și popor, a

deziunea deplină la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 27—28 iunie a.c. ca. la Congresul al XIV-lea al partidului, dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. să fiți reales în funcția supremă de secretar general al partidului, garanția sigură, chezășia de aur a înfloririi multilaterale a patriei, a urcării acesteia pe noi culmi de progres și civilizație, a Înaintării noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului. Oamenii muncii, comuniștii vă aduc și cu acest prilej un vibrant și respectuos omagiu, dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. Erou între eroii neamului, eminent conducător de partid și de țară, ctitor al României socialiste moderne, înflăcărat patriot revoluționar, strălucită personalitate a mișcării muncitorești și comuniste internaționale, luptător neobosit pentru libertatea și independența patriei, pentru triumful socialismului și comunismului, pentru o lume mai bună și mal dreaptă pe planeta noastră.Cu aleasă stimă, adînc respect și profundă recunoștință, exprimăm sentimentele noastre de prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de înalt prestigiu și recunoaștere internațională, pentru prodigioasa contribuție la fundamentarea și înfăptuirea vastelor programe de dezvoltare economico-socială a patriei, la înflorirea fără precedent a științei. învățămîntului și culturii românești, la progresul general al României socialiste.Ferm hotărîți de a transpune în viață luminosul program al partidului, orientările și sarcinile formulate și cu prilejul recentei vizita efectuate în județul 

nostru, a hotărârilor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV- lea al Partidului Comunist Român, vă încredințăm, mult iubite și stimate .tovarășe secretar general, că noi toți, cei care trăim și muncim în această străbună așezare românească, ne vom consacra întreaga capacitate de muncă și creație, vom face totul pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe a- cest an și pe întregul cincinal, vom spori substanțial propria contribuție la continua înflorire și dezvoltare a orașului nostru, fiind convinși că prin aceasta contribuim cu toate forțele la măreția, independența și suveranitatea. la creșterea necontenită a prestigiului, între toate țările lumii, a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.în atmosfera de profund entuziasm în care are loc, CON
FERINȚA ORGANIZAȚIEI O- 
RAȘENEȘTI de partid bu- 
DESTI, JUDEȚUL CĂLĂRAȘI, dă expresie celor mai alese sentimente de înaltă stimă și prețuire, de nețărmurită dragoste și profundă recunoștință față de neobosita dumneavoastră activitate, eminent militant comunist șl patriot înflăcărat, ilustru gînditor revoluționar, luptător ferm pentru realizarea țelurilor supreme ale clasei muncitoare, genial făuritor al noului destin al țării și al celei mai luminoase epoci din istoria României — se relevă in telegrama adresată de participanți.De asemenea,, adresăm vii mulțumiri tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de reputație mondială, militant și om politic care și-a consacrat și își consacră întreaga activitate și putere de muncă ridicării României pe noi culmi de progres și civilizație..Slujind cu Inepuizabilă energie și devotament patriotic interesele vitale ale țării și poporului român, cauză a edificării socialismului și comunismului în patria noastră, v-ați afirmat cu putere, mult iubite tovarășe secretar general, prin cuvînt și faptă, ca strălucit promotor al unei noi gîndiri în viața internațională. ca apărător consecvent și hotărît al aspirațiilor fundamentale ale omenirii, ca mare Erou al păcii, înțelegerii și colaborării între toate națiunile lumii. Sîntem conștienți că înfăptuirea sarcinilor ce ne revin impune intensificarea muncii politico-ideologice și cultural-educative, îmbunătățirea și perfecționarea stilului și metodelor de lucru ale organizației noastre de partid, creșterea forței sale de mobilizare a locuitorilor orașului în vederea realizării tuturor indicatorilor de plan pe acest an.

Locuitorii orașului nostru susțin din adincul inimii propunerea de realegere a dumneavoastră. mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, aceasta constituind garanția înaintării neabătute a României pe drumul luminos al socialismului șl comunismului. Mîndri de tot ce s-a înfăptuit măreț și durabil In perioada de profunde prefaceri înnoitoare inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, ne angajăm solemn să acționăm. cu întreaga răspundere, pentru înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce ne revin din programele de dezvoltare economico-socială a localității, întîmpi- nînd Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu noi și remarcabile fapte de muncă.Participanții la CONFERIN
ȚA ORGANIZAȚIEI COMUNA
LE DE PARTID PĂUNEȘTI, 
JUDEȚUL VRANCEA, vă adresează un profund și respectuos omagiu pentru neobosita și rodnica dumneavoastră activitate revoluționară ce o desfășurări de aproape 6 decenii în scopul înfăptuirii idealurilor și aspirațiilor fundamentale ale poporului român, pentru meritele inegalabile pe care le aveți în edificarea celei mai drepte și umane orânduiri pe pămîntul patriei, in consolidarea necontenită a prestigiului de care se bucură astăzi România socialistă pe toate meridianele lumii.într-un gind și o singură voință cu întregul partid și popor, hotărâri de a acționa mereu strîns uniți în jurul stindardului glorios al partidului, al dumneavoastră. mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. ne exprimăm
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încă o dată deplina noastră adeziune și susținem din adincul inimilor realegerea dumneavoastră la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al P.C.R. Puternic însuflețiți de orientările și indicațiile primite, de exemplul luminos pe care dumneavoastră, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, ctitorul strălucit al României .socialiste moderne, marele Erou al țării și al păcii mondiale îl oferiți, sîntem ferm hotărîți să nu precupețim nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor dezvoltării economico-sociale a localității noastre, a sarcinilor ce ne revin din documentele programatice ce vor fi adoptate de marele foium comunist din luna noiembrie a acestui an, sporin- du-ne astfel contribuția la ridicarea necontenită a scumpei noastre patrii pe noi și superioare culmi de civilizație și progres.Dind gias celor mal înălțătoare și vibrante sentimente ale comuniștilor, ale tuturor locuitorilor celui mal nordic dintre orașele țării, participanții la CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI ORĂȘENEȘTI DE 
PARTID DARABANI, JUDE
ȚUL BOTOȘANI, exprimă deplina adeziune și aprobarea unanimă a Hotărârii Plenarei C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie privind realegerea dumneavoastră. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al P.C.R., în funcția supremă de secretar general al partidului — se arată în telegramă.Această opțiune de inimă și de suflet constituie chezășia sigură a continuării cu sporită vigoare a liniei politice lnaugu- gurate de cel de-al IX-lea Congres al partidului, garanția edificării cu succes a socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei.Aducem, în același timp, un călduros omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de frunte al partidului și statului nostru, personalitate de mare prestigiu a științei pe plan mondial, care își aduce o inestimabilă contribuție la dezvoltarea și înflorirea continuă a învățămîntului, culturii și științei românești.în contextul grandiosului tablou al dezvoltării multilaterale a patriei în anii socialismului. și. cu deosebire, în glorioasa ..Epocă Nicolae Ceaușescu", orașul Darabani a cunoscut o dezvoltare fără precedent, devenind o localitate în plin proces de modernizare, demnă de mărețele timpuri pe care le trăim. In perioada care a tre

cut de la Congresul al XIII-lea, volumul producției industriale pe care îl realizează orașul a cunoscut o dinamică de 181 la sută, volumul producției industriei mici de 209 la sută, volumul prestărilor de servicii de 156 la sută, producția agricolă globală de 141 la sută, desfacerile de mărfuri prin comerțul socialist de 132 la sută.Planul de dezvoltare economico-socială a orașului, pe care l-am adoptat, asigură o sporire 
a producției industriale de 6 ori în 1995 față de 1990, a volumului producției agricole cu 30 la sută, a producției din industria mică de 2 ori, a volumului prestărilor de servicii de 1,5 ori.Acum, în pragul mărețului forum al comuniștilor, vă Încredințăm. mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu fermitate revoluționară. în spi-» ritul Înaltelor exigențe comuniste, pentru a traduce In viată istoricele hotărâri ce vor fi adoptate de Congresul al XIV- lea al partidului, congresul mărețelor noastre victorii socialiste.Comuniștii din organizația o- rășenească de partid, cetățenii orașului nostru susțin din adincul inimii cu voința neclintită și legitima mîndrie patriotică istorica Hotărâre a Plenarei C.C., al P.C.R. cu privire la realege-l rea dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent militant comunist și patriot Înflăcărat, personalitate politică de excepție a lumii contemporane. Erou între eroii neamului, la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, considerând această opțiune un act politic de cea mai înaltă responsabilitate politică pentru viitorul luminos, demn și prosper al României socialiste, pentru întărirea continuă a forței gloriosului nostru partid, pentru climatul de pace și securitate al vieții și muncii întregii națiuni — se arată în telegrama adresată de participanții la CONFE
RINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂ
ȘENEȘTI DE PARTID CEHU 
SILVANIEI, JUDEȚUL SĂLAJ.Apreciem de asemenea cu vie emoție și satisfacție rolul determinant al dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în vastul proces revoluționar din țara noastră, inaugurat de Congresul al IX-lea al partidului nostru, în consolidarea, dezvoltarea proprietății socialiste șii dezvoltarea armonioasă pe această bază a tuturor bonelor țării, crearea unui climat de autentică egalitate și împlinire multilaterală pentru toții fiii patriei. Și orașul Cehu Silvaniei.' asemenea tuturor localităților țării, a cunoscut după cel de-al IX-lea Congres al partidului, de cind destinele țării sint conduse cu înțelepciune și clarviziune . de către dumneavoastră, tovarășe secretar general, prefaceri a- dînci, înnoitoare, dobîndind un potențial economic puternic, un profil urban și modern, tot ceea ce’ caracterizează dimensiunile unei civilizații de tip socialist.In această atmosferă de înaltă vibrație patriotică vă rugăm să ne îngăduiți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm respectuos, cu toată căldura inimilor noastre, cele mai sincere și calde urări de sănătate, multă putere de muncă, viață îndelungată, împreună cu mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, ilustru om de știință și savant de largă recunoaștere internațională, spre binele și fericirea întregului popor, spre triumful cauzei partidului, al idealurilor nobile ale socialismului.Animați de sentimente de vibrantă trăire nariotică. de profundă dragoste si nemărginită recunoștință, participanții la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID SÎN- 
ZIF.NI. JUDEȚUL COVASNA, îsi exprimă deplina adeziune fată de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al P.C.R. din iunie, 1989 privind realegerea dumneavoastră Ia Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, cea mai sigură chezășie a înfăptuirii minunatelor programe de dezvoltare economico-socială ce vor contribui la ridicarea necontenită a nivelului de trai material si spiritual al întregului nostru popor. Toate marile înfăptuiri obținute In anii ce au urmat istoricului Congres al IX-lea al P.C.R. le datorăm strălucitei dumneavoastră gîndiri științifice, modului genial în care ari orientat întreaga politică internă si externă a partidului si statului nostru, politică ce a dinamizat energiile creatoare ale întregii națiuni.Ne exprimăm, totodată, cea mai aleasă prețuire fată de mult stimata tovarășă academician doctor inginer Elena Ceaușescu. savant de largă reputație Internațională, conducător politic cu o contribuție deosebită la Înfăptuirea tuturor obiectivelor de dezvoltare pre

văzute în documentele de partid. Comuniștii, toți oamenii muncii din comuna noastră sint ferm hotărîți să acționeze cu și mai multă dăruire, cu responsabilitate revoluționară. așa cum ne-ati indicat, pentru înfăptuirea exemplară a hotărârilor ce vor fi adoptate de marele forum al comuniștilor români. sporindu-ne necontenit contribuția la progresul multilateral al scumpei noastre patrii. România socialistă.In telegrama trimisă de participant» la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE 
PARTID INEU, JUDEȚUL 
ARAD, se arată : Comuniștii, toți oamenii muncii din orașul Ineu își îndreaptă gîndurile, cu profundă stimă și considerație, spre dumneavoastră, cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, conducător încercat și cutezător al partidului, ctitor al României socialiste moderne, înflăcărat militant revoluționar și patriot, care v-ați dedicat viața din cei mai tineri ani luptei pentru libertatea, demnitatea si fericirea poporului, slujirii cu credință a mărețelor idealuri de independență și progres, triumfului cauzei colaborării, înțelegerii și păcii între popoare.Ferm hotărîți să materializăm în noi și prestigioase fapte angajarea revoluționară pe drumul istoricelor transformări înnoitoare, ne angajăm să nu precupețim nici un efort pentru înfăptuirea însuflețitoarelor obiective prefigurate cu magistrală clarviziune în proiectului Programului-Directivă și în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. Reafirmăm hotărîrea unanimă a comuniștilor, a tuturor celor ce trăiesc și muncesc in orașul Ineu de a susține cu înflăcărare istorica propunere ca dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. să fiți reales, la marele forum comunist din noiembrie, in suprema funcție de secretar general al partidului, văzînd în aceasta garanția sigură a continuării cu succes a grandioasei opere de făurire a celei mai drepte orânduiri pe pămîntul românesc. Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, mobilizați de tezele, ideile și orientările cuprinse în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, vom acționa neabătut pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin pe acest an și pe întregul cincinal, întîmpinînd marele forum al comuniștilor români cu realizări exemplare în întreaga activitate.Cu cele mai alese sentimente de prețuire si mîndrie patriotică. în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor comunei Do- rolt. județul Satu-Mare. delegații la Conferința ' organizației comunale de partid de dări de seamă și alegeri. îndeplinind o datorie de inimă si conștiință, ne exprimăm adeziunea fierbinte la Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie a.c.. sustinînd din adîncul ființelor noastre realegerea dumneavoastră. mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. în funcția supremă de secretar general al partidului la cel de-al XIV-lea Congres al partidului — se arată în telegrama adresată de participant» la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID DOROLȚ — SATU 
MARE.în deplin consens de gînd sl voință cu întregul partid si popor. vedem în această istorică opțiune fundamentală, chezășia si garanția sigură că marile obiective ce prefigurează luminos înaintarea fermă a tării noastre spre comunism vor fi înfăptuite la cele mai înalte cote de exigentă si calitate.Personalitate de anvergură, a cărei gindire de mare profunzime si originalitate a imprimat un suflu nou în toate domeniile, reprezentind fundamentul teoretic în temeiul căruia durăm noua civilizație materială si spirituală. înzestrat cu un exceptional spirit organizatoric și cu o extraordinară forță de mobilizare, cu- noscînd ca nimeni altul resursele de progres si voință, de •hărnicie si inventivitate ale încercatului nostru popor, vocația sa constructivă. dumneavoastră. mult stimate si iubite tovarășe Nicolae, Ceajisescu. ati acționat cu neasemuită dăruire, cu eroism si cutezanță, redîn- du-ne încrederea în forțele proprii, sentimentul demnității în toată amploarea sa.Ca urmare a politicii partidului nostru de amplasare judicioasă a forțelor de producție în teritoriu. beneficiind de sprijin permanent din partea conducerii superioare de partid și de stat, a dumneavoastră, iubite conducător, județul Satu- Mare. străbun pămînt românesc, și în acest context comuna Do- rolț. a cunoscut în anii inaugurați de Congresul al IX-lea al partidului o dezvoltare fără precedent, reflectîndu-se pregnant în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, al tuturor locuitorilor.



ORDINEA Șl DISCIPLINA - 
IMPERATIVE ALE FIECĂREI ZILE 

DE MUNCĂ
„Organizarea științifică și modernizarea producției, a întregii acti

vități pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii - spunea to
varășul NICOLAE CEAUSESCU în Expunerea cu privire la problemele 
socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare 
a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor con
știent al socialismului și comunismului în România ™ reprezintă o nece
sitate obiectivă, o cerință legică a perfecționării continue a societății 
noastre socialiste**.

RevolutL» tehnieo-științifică, dezvoltarea industriei, agriculturii și a celorlalte ramuri ale economiei eu tăcut necesară luarea unor măsuri special# prin care să se asigure buna desfășurare a procesului de producție, prevenirea accidentelor și Îmbolnăvirilor profesionale, apărarea avutului obștesc. Avînd in vedere Însemnătatea deosebită a acestor probleme, ele și-au găsit reflectarea intr-o seria de acte normative elaborate, In majoritate, in ultimii gni, între care se detașează prin actualitatea sa Decretul 400/1981. Din cuprinsul lor se desprinde ideea că una din condițiile fundamentale a cărei îndeplinire asigură atingerea scopului pentru oare au fost legiferate asemenea măsuri este respectarea strictă a disciplinei muncii.Principiile eare guvernează domeniul disciplinei socialiste a muncii slnt Înscrise in capitalul III el Codului muncii. Aici, p» lingă Îndatorirea generală de respectare a disciplinei și de Îndeplinire a sarcinilor de serviciu, este statuată și obligația persoanelor încadrate In muncă de a cunoaște prevederile legale referitoare la muncă, funcționarea instalațiilor, folosirea uneltelor, materiilor prime, materialelor și de a aplica riguros aceste reglementări.Pe aceeași linie se situează șl prevederile Legii nr. 1/1970, referitoare la organizarea șl disciplina muncii în unitățile socialiste de stat. Sînt menționat» expres îndatoririle ce revin celor încadrați în muncă în acest domeniu: — respectarea programului de lucru, și folosirea integrală a timpului de muncă pentru îndeplinirea obligațiilor de serviciu; — Însușirea șl respectarea procesului tehnologic șl de muncă stabilit; —• utilizarea instalațiilor la parametrii de funcționare prevăzuti în documentația tehnică; — respectarea normelor de protecție a muncii, precum șl a celor privind folosirea echipamentului de protecție și de lușru. prevenire» incendiilor sau a oricăror altor situații care aF pute» pupe în primejdie clădirile, instalațiile unității, ori viața. Integritatea corporală sau sănătatea unpr persoane; -- apărarea șl buna gospodărire a bunurilor proprietate socialistă,Acest» reglementări slnt Întregite cu norme specifice conținute în Legea nr. 5/1965, cu 
privire Ia protecția muncii, Se arată că măsurile de protecție a muncii se asigură pentru toți cel încadrați In muncă, pentru membrii cooperatori, precum și pentru ucenici, elevi, studenti. în perioada efectuării practicii profesionale sau a vizitelor cu caracter didactic în unitățile productive. Seopul luării acestor măsuri. subliniat ca atare prin lege, il constituie asigurarea celor mat hune condiții de muncă, prevenirea accidentelor de muncă șl a îmbolnăvirilor profesionale.Obligația și răspunderea pentru realizare» deplină « măsurilor de protecție a muncii revine —- potrivit atribuțiilor pe care le au — celor ce organizează, controlează și conduc procesul de muncă, după cum urmează : —• la locul de muncă șefii secțiilor, sectoarelor, atelierelor (ingineri, tehnicieni sau maiștri), șefii brigăzilor și eehipelor ; — în întreprins derl, organizații economice de stat, cooperatiste și obștești, precum și in instituții : directorul, conducătorul unității sau președintele organizației cooperatiste sau obștești (articolul 8 din Legea nr. 5/1965).Este necesar ca toți eei cărora le Incumbă astfel de Îndatoriri să fie convinși că prirț Îndeplinirea lor, prin respectarea strictă a disciplinei muncii și a măsurilor de protecție a muncii lșl asigură, în primul rînd lor, condiții optime d» lucru, contribuind, în același

E MAI UȘOR SĂ PREVII 
DECÎT SĂ TRATEZI!După cum arată și nqțnele, Cooperativa „Arta Lemnului1' lucrează. cu o materie primă al cărui domeniu se Înscrie sub incidența Decretului 400 1901. Plasată pe platforma industrială Militari a gucurpștiujui, cooperativa gr» capacități considerabile de producție și un personal de pește 1100 de oameni, ceea c» o face comparabilă eu 0 uzină. De ap»eaț procesul tehnologic trebuia asistat de instalații și dotări corespunzătoare, conform decretului amintit, cit și altor normativ» și prevederi specifice. Ne-gm convins, la fața locului, eă ei» există §i șa află în atare de funcționare,Există, de asemenea, o sre- pcupare constantă a conducerii pentru respectarea ordinii și disciplinei, pentru înlăturarea factorilor favorizanți, o grijă pentru avutul obștesc încredințat și o permanentă activitate de instruire. Cu toate acestea, o pată neagră vine să întunece ațitea realizări, S-a intîmplat Că, în iarnă, o echipă de instalatori a altei cooperative, igno- rînd cele măi /elementare norme de disciplină, a pătruns fără supraveghere în sala de lecuire pentru a executa lucrări d» sudură. Se știa eă lacul din pulverizata rămîne vreme îndelungată impregnat în podea șț pereți, fiind extrem de volatil. Locul respecțiv era sub incidența Decretului 400/1901. Totuși, doi dintre membrii echipei sp aflau sub influenta alcoolului. Fără măsurile de precauție pe eare le repetaseră în ziua precedentă, au declanșat un incendiu, Praștie, nu s-au produs pagube materiale. Totuși mu putem califica acțiunea decît ca iresponsabilă. Deci, degeaba toată aparatura sofisticată, toate mijlpaoele de prevenire, dacă omuț nu e conștient de faptele sale, dacă nu respectă legea eare e făcută să-1 apere. Cel mai important rămîne luerui cu omul.Vrem să credem Că nu spaima de după accident i-a făcut p» cei de la Cooperativa „Arta 

Lemnului" foarte agtivi și exigent!. Aici se desfășoară 0 intensă instruire și propagandă pentru cunoașterea legilor, normelor și instrucțiunilor referitoare ța desfășurarea proeeșu- lqi de producție, cit și o urmărire strictă a ordinii Și disciplinei la locul d» mutica. Am Văzut peste tot afișe și panouri privitoare la prevenirea incendiilor. Locurile unde se aplică Decretul 400/1981 sînt marcate pe uși. P0 pereți. Tehnicianul N.Ț.S., Ioan Flpreșgp, mj-g pu§ la dispoziție un degăF 4b dPPU- mente vizînd aplicarea normelor de prevenire a incendiilor, de protecție a muncii și a De-
Cazuri In atent ia 
opiniei publice

crețului 400/1981, care au fost prelucrate în cadrul ședințelor lunare ale comitetului executiv. Hotăririle acestui organism se comunică imediat și se dezbat pu factorii de răspundere- •» xistă un registru de instructaje suplimentare, cu procese verbale privind prelucrarea unor apte normative maiștrilor, muncitorilor, ucenicilor.' De șic} reiese clar că fiecărui încadrat i se face instruirea corespunzătoare, s-a mai întocmit un dosar cu un plan de autoapărare și o clasificare a locurilor de muncă, definind punctele de lucru cu grad de pericol, aflate sub incidența Decrețulțji 400/1981, în plus, pentru echipele *de montaj și instalații venite din afară se fac» up instructaj special. Lgr li șe emite, „permis de foc“ numai de către conducătorul tehnie al unității, cu dată și ore precise, urmînd a fi supravegheate de șeful p.S.l,Secretarul comitetului da partid Constantin Brumă, a- mintea că în completarea De

timp, la desfășurarea în mod corespunzător a procesului de producție.De altfel, este semnificativ că prin lege s-a creat cadrul de desfășurare » activităților prin eare se urmărește cunoașterea amănunțită și respectarea obligațiilor din aceste domenii. Este prevăzută îndatorirea oamenilor muncii de a-și ridica necontenit nivgluj profesional (articolul 5 din Lege» nr. 1/1970), ceea ce constitui». evident, o cgpdțție șine qua non a asigurării protecției mimgii și a integrității avutului obștesc. xîn articolul 15 al Legii tțr. 5/1965 se arată că Ministerul Educației și învătămintului, iii colaborare cu celelalte mipiȘțere sgu organe centrale, va lua măsuri ca planurile de îrivă- țămint și programele analitice ale cursurilor de calificare cu durată scurtă, ale școlilor profesionale, școlilor tehnice, precitm și ale institutelor de învătămmt superior tehnic să cuprindă cursuri speciale sau capitole de protecție a muncii. Același act normativ conțin» și prevederea conform căreia ministerele și celelalte organe centrale și local» ale administrației de stat, organele centrale ale organizațiilor cooperatiste și obștești sînt obligate să ia măsurile și să prevadă mijloacele necesare pentru desfășurarea unei propagande sis- tematice, concrete și eficace în vederea cunoașterii, popularizării și aplicării măsurilor de protecție a muncit printre acpsțe mijloace slnt menționate expres emisiunile de radio Și televiziune, filmele, diafiimel», afișele, pliantele și alte tipărituri.Un rol de prim ordin în organizarea și desfășurarea acestor aețivițățj revin» organizațiilor U.T.C. care, alături de ceilalți faptqri e- ducaționali, au sarcina de a duce o muncă d» convingere eficientă in rîndul tinerilor. Pa lingă mijloacele da propagandă enumerata in lege, se poate recurge la o multitudine de alt» căi -= articole la gazetele da perete, tntilniri ale tinerilor cu specialiști din diferite domenii (juriști, membri ai inspectoratelor de protecție a muncii, lucrători pu mere experiență în producție), concursuri de verificate a cunoștințelor, răspunsuri Ia întrebările adresate de tineri pe aceste teme ș.a,în situațiile în care obligațiile menționate nu slnt aduse la îndeplinire de bună voie, cu sau fără producerea imediată a unor consecințe negative, legea prevede măsuri saneție- natorii, de la cele de natură disciplinară, la sancțiuni penale. Sancțiunile discinlinare sint și ele gradate, în funcție de gravitatea abaterii săvtrșite, mergînd da la mUȘtFăre «1 Rină la’desfacerea disciplinară a contractului de muncă. Printre faptele pențru pare ȘC prevede aplicarea unor pedepse penale se află și ne- luarea vreuneia din măsurile prevăzute de dispozițiile ipgale referitoare la prgtectia muncii, dacă. Prin aceasta șe creează posibilitatea producerii unui accident de muncă șau țjn»i îmbolnăviri profesionale, ori un asemenea eveniment a avut loc.în ceea ee privește refacerea integrității a- vutului obștesc, aceasta se realizează prin a- plicarea normelor referitoare la răspunderea materială, al căror principiu fundamental este cel potrivit căruia persoanei» încadrate in mupcă răspund pentru pagubele aduse din vina și în legătură cu munșg lor.Este însă de dorit să se evite situațiile care fac necesară aplicarea oricăreia dintre dispozițiile legale cu caracter, sancțienater, îiinâeă și aipl, în domeniile protecției muncii și apărării avutului obștesc, este mai ușor să previi decît să tratezi. Iar aceasta se ppate realiza numai prin respectarea strictă a dișpiplipei șg- pțaliste g, muncii,
PAN LAWENIIU BTOJCSSCU

cretului 400/108} a fost ințrtș- dusă si De@i?ia 160/1888 a UGEC9M, referitoare 1» condițiile de lucru in sectoarele de vopsire eu nitroiae, Ea metod0 amenajări sau modificări pe baza uqgr reglementări precise ca : grosime pereți, oamenț per spațiu, cantitate de materie etc. Aceste transformări șe pot face, în rnqd legal, numai pe ba?a unui project, Dar pici pjnă acum institutul de Cercetări si Pfpiecțări pentru Cooperația Meștesugăreașcă nu a bmevgjt să răspundă la comanda fermă lansată și 1» pipei reveniri. Mpi există 0 dispută între CAsC0M si țpcoM pentru amplasarea viitorului depozit de materiale al cooperativei, oină upa alta el aflîndu-se lingă poartă, după părerea noastră, deștul de precar protejat.țn concluzie, Pgoperativa „Arta Lemnului" este bine dotată cu mijloace necesare prevenirii accidentelor, personalul ape a- siguraț echipament de lucru și proteetie. se urmărește cu strictețe aplicarea și respectarea Decretului 400 1981, a altor normative, s-au luat măsuri suplimentare de securitate, se face p instruire competentă a oamenilor, există deci o conducere vigilentă care mal intîmpină și unele dificultăți- Toate acestea înseamnă efort, timp el bani. Anual se cheltuiesc 1,5—1,8 milioane lei în asemenea acțiuni, Totuși, daci de la începutul anuluj s-ap acordat peste șo de amenzi, șanefimH sl Ifansferuri disciplinar», se par» că mai sînt destui inși ee nu înțeleg că o neglijență sg» o bravadă pot ave» cgnsgeînte dramatice, uneori ireparabile. Pe aceea credem că trebuie și mai mult insistat in prelucrare» fiecărui em al muncii pentru conștientizarea răspunderii sale morale și materiale față de colectiv, fată d« avutul obștesc șț »hiar față de sine însuși.
IULIAN CONSTANDACHE
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ABATERI „MICI", CARE POT PROVOCA PAGUBE MARI
Întreaga platformă a Combinatului Chimie Giur

giu, cea mai mar» unitate economică din munielpiu 
și județ, iși desfășoară activitatea sub incidența De
cretului 400/1981. Aici facem primul popas in raidul 
nostru, pentru a constata, la fața locului, cum sint 
cunoscute și respectate prevederile acestui act nor
mativ. Interlocutor ne este tovarășul loan Oorneanu, 
secretarul comitetului de partid pe combingt. „Ne-am 
preocupat permanent de prelucrarea prevederilor De
cretului 40011981. Facem dese controale prțn combi
nat pentru a vedea cum sint respectate normele cu
prinse țn el, de care oamenii muncii au luat cunoș
tință pe bază de semnătură. Concluziile qeestor con
troale, măsurile care s-au luat impotrivq celor gă
tiți vinovațl șint discutate în colectivele de muncă- 
Obligatoriu la aceste discuții a participat ințotdequțiq 
Șț Ulf cadru din conducerea unității noastre. De ase
menea, la ințrareq m combinqț, alături d? pompieri, 
car» au dgtgria să controleze dacă nu inceqrcă cine
va șă ștrecggrq țigări, qhlbrțturi sap băuturi qlcogli- 
ce, am hoțqrit să participe și asistența tehnică, echi
pa d» rond formată din doi ogmeni, plus omuț qflqț 
in permanență din partea conducerii. In urma aces
tor controale qp mai fost incâ depțștați indivizi care 
încercqp, prțn diferite metod», șă introducă țigări, 
ehibriturț sau chiar băuturi alcoolice. Împotriva lor 
ș-qu lifpț măspri imediqte, fiind sancționați conform 
prevederilor decretului pe care l-qu încălcat". Așa
dar-, preocupări multiple pentru buqa desfqșurqre a 
activității de producție în condiții de deplină sigu
ranță. Și totuși, mergind Prin combinat, am putițt 
eonștatq încălcări ale prevederilor Decretului 400/ 
19SI, de unele dintre ele, lucru cu gțiț mai grqv, fâ- 
cîndu-se vinovată chiar conducerea combinatului. 
Spun cu atit mai grav pentru că nimăpul, cp ațit 
mai mult dqcâ eșț» cadru cu muncă de conducere, 
np-j este permis cq prin neglijență, nepăsare, neso
cotirea repețqtglgr avertismente date de către orga
nele d? gontrpț 
ța oamenilor p» 
al producției,

specializate să pună in pericol via- 
țâre ii are in subordine, bunul mers

UN DEPOZIT CARE FUMEGĂ

ln jurul magaziei de materii prime eșțe ceață, Nț‘ 
din cauza vremii, ci a neglijenței crase. Duțoaie de 
tablă fără bușoanele de incliidere fumegă linișțit sub 
stropii reci de ploaie. Aflăm că aceșțț vapori egre 
se degajă sint deosebit de țpxici. Un alt rin# de 
butoaie, de culoare albastră, stă și el sub cerul li
ber. Ce-ț drept, np fumegă. Conțin o materie primă 
adg-să țlifi import. Pe recipiente, cu Hțgre mafi, 
vgrtțsmente. „Substanță inflamabilă, corozivă". Ci
tind in COnținudre, gflăm că aceste butoaie trebuie 
să se păstreze la loc răcoros, intr-o incintă bine a- 
țnenajată, ferite de umezeală. Au stat însă toată 
vara sub cerul liber, in bătaia razelor de soare și 
estg, efectiv, o minune că r,u au explodat pină acum. 
In clădirea dgppzițului, o harababură de ngdeșgris 
(se confirmă deci afirmația unui orți ql muncii din 
epmbinut e.are, știind prpoțș eg in ptagazig ețîStă 
materia primă de care avea nevoie la seația unde 
lucrează, deșț în citeva rindurț i se spusese răspicat 
c# țiței vorbă d» așa ceva, a trebuit s-o caută PttCPțf 
ziiq, aflind-o in cele din urmă sub un alt morman 
d» saci, plini cu sgre). ^ubstunțe clîimiee deașgbit de 
periculoase, a căror depozitare șt manevrare cer e 
atenție deosebită, sinț depozitate claie peste grăma
dă. neținindu-se seama'de proprietățile Iar fizieo- 
chimice, de faptul că alăturarea unora dintre ele 
paatp dace l<i accident», In plus, pențru a raian/i parcă acest dezolant tablou el lipsei de răspundere, SQRIN OVIDIU BĂLAN

Semnificația unui gestDacă lucrezi de foarte multă vreme în același loc de muncă și mai ai dgi ani pînă la pensie, se poate spune eă ești un om eu multă experiență, fapt pentru care meriți știma atentă a colegilor. în aceeași situație se afla fiheor- ghe Mihai, compresorișt la secția metanol a Ppmbinatu- luj Chimic „Victoria" din județul Brașov. Paf, intr-o seară, ne 18 august a.c., la ieșirea din schimb, s-a dovedit că Gheorghe Mihai era sub influenta alcoolului. La fel șj Nieoiae Ciontea, lăcătuș la secția NC, la fel și NJcola.e Stanislav — operator chimist la P.M.T. și Vaier Ciocănea — operator chimist la rășini, Ciontea a susținut că nu a consumat alcool și că fiola ș-g înverzit pentru că a lucrat în mediu de alcool. Acest mediu duce, într-adevăr. la in» verzirea fiolei alcoolscop, dar vin apoi probele sanguine. Datorită lor. Nicolae Ciontea a fost judecat și condamnat ța fața colegilor de serviciu, pentru încălcarea prevederilor Decretului 400/1981. La fel au pățit și eeilalți colegi, inclusiv Mihai, omul eare mai gvea doi ani pînă la pensie. Aceste fapte triste s-au rărit mult o dată cu scurgerea anilor. De ia începutul anului și pînă în prezent au fost sancționați cu desfaceri de contract de muncă pentru consum de alcool cinei oameni ai muncii. Pentru încălcări aie prevederilor Decretului 400 și ale Ordinului 151/1988 al M.I.Ch.P. au fost sancționați în total 13 oameni, Această cifră este mică fată de acum 3—4 ani cind numărul celor care suportau rigorile legii efa de mai multe zeci.Locurile de muncă dintr-un 

combinat chimic necesită multă atenție din partea tuturor oamenilor muncii deoarece ei trebuie să supravegheze, un număr foarțe mare de aparate de măsură șl cpntrol (A-M.P-- uri) care arată cum funcționează instalațiile. Neobservata ia timp a indieațiilor a- cesțpr aparate poate duce ia avarij grave sau deosebit de grav», Precum și la accidente cy consecințe uneori dezas- țrupgșg,Prezenta noastră în timpul schimbului doi ia secția metanol, împreună CU inginer' în chimie Mircea Vlad, ofițer in cadrul grupului județean de

ppmpieri, și cu econqmistul Ijie Brjparu, șeful serviciului pprșpnai-mvătamint-retfipuire. a găsit un colectiv de muncă aplecat cu multă atenție asupra tablourilor de urmărire și comandă. Numărul A.M/C,-u- rilor de* pe un asemenea tablou esțe de , citeva zeci. Patru operatori chimiști, aflați sub conducerea maistrului Ni- cplae Fogoroș, erau, atenți și disciplinați, la locurile lor de muncă. „Est» important ca întreg colectivul să fie disciplinat, Npi ne-am învățat aici cu disciplina. Nici nu se poate altfel", spune operatp- rul chimist Ghepfghe Sică- Inginera Ioana Axsene, o fată a- flată în ultima zi de sțagiatu-

hicțranții se află in paragină (de fapt sint niște pseu- do-iiidmnți, pentru c» din ei nu «a mai rămas de- 
cit cutiile din tablă, furtunul și celelalte elemțnie 
ogre le fac operaționale fiind dispărute fără urmă), 
iar instalația (costisitoare și absolut necesară) de 
avertizare in cqz de incendiu sepasă din funcțiune, 
pe motiv că aiți șe manipulează și sare, iar biata 
instalație nu făcea diferența dintre fumul de incen
diu și prgful de sare, tot dind alarme false ld pom
pieri. In plus (incâ o dată „in plus"), un electro
car — care in nici un caz nu are ce căuta aici, șcțn- 
teile produse de el puțind orietnd declanșa un in
cendiu — se tot plimba printrp stivele de șppț. fată 
și ce ne relatează, vis-â-vis de cele constatate, to
varășul Alexandru Bratu, șeful depozitului: „Țr?- 
buțe să vă spun de la început că localul esțe inadec
vat, neconform cu proiectul. In locul unde ar fi tre
buit să se afle acest iepoziț s-a fucuț microcantină 
și laborator. Mai mult, ei a fost prevăzut numai pen
tru o singură platformă, iar acțim — in urma dez
voltării — avem deja mat multe care-și depozitea
ză aiți materiile prime. Platformă II are și eg un 
spațiu pentru depozitare a materiilor prime, dar ește 
folosit in altț sțopurț Nu sintem dotați cu utilaje 
specifice necesare sfițuirii și depozitării- Nici oa
meni nu avem suficienți. Referitor la substanțele 
egre fumegi afară, CSa este". (Maț ar» nevoi» ceața

Reporter in ancheta

aeeasța toxieă de confirmări ?) „După încheierea Pro
gramului, depozitul rămine fără pază. Așa ș-a țp- 
timplat că bușoanele de închidere a butoaielor au 
fost furate, ori parte dintre aceste recipiente des
făcute, iar materia primi pe care o conțin, supus# 
degradării". „Dețt materiile prime de afară nu mai 
pot fi folosite?" „După cite știu eu, nu“. Interesant 
d» văzut cine va suporta aceste pagube, delop dă 
neglijat, in avutul obștesc, li solicităm interloputpru^ 
lui nostru o concluzie. lat-o: „Dacă ia foc ceea ce 
este aici, nu ajung nici toți pompierii din (jițirgiu 
Nu este nici un fel de exagerare.

Pentru țâ nu au depozite de produse finite, aces-r 
țea rămin, la secțiile Vulcacite A ți B in instalații, 
constituind un grav pericol de incendiu și pertur- 
bind bunul mers pi procesului de producție. Cu utiț 
mai piuit CU ciț, in raidul nostru, lingă niște saci cu 
produse finite am găsit mucuri de țigări care ii pur 
ieau aprinde. Consemnăm itț continuare in carnețe
lul de reporter, Lg depozițțtl de liclțțde inflamabile, 
lipșa împrejmuirii facilitează sustragerea de sub
stanțe, care au un regim de manipulare șpecial.^ici 
asta nu este glumă, pențru că cițfeva, venit ip eonir 
binat cu intenția de a fura toluen, a nimerit la pom- 
pșț de șțțren, lingă care a aprins un chibrit pentru a 
se țonpinge dacă sustrage intr-adevăr ce și-g pro
pus, iar incendiul a fost gata. Acetona se descarcă jn butoaie degradate, care nu asigură nici un fel de 
siguranță. In plus, de la rampă lipsesc instalațiile 
de stingere a incendiului. La rampa de descărcare 
de la Seeția Vuleacite 3, la deseăreareg substanțelor 
deosebit de inflgmabițe, pu sînt asigurate mijlbăcele 
de stingere irț eaz de ineendiu. bilei nereguli țțțre 
poț produce țnșă pagube mpri (și chiar in cfțeva rin- 
duri au produs) pot pune sub semnul întrebării rea? 
lițareg sarcinilor de plan. De aceea trebuie luate 
imediat ptăsurt pentru eradicarea lor.

ră, ne conduce și }a celelalte instalații. Peste tot lucrurile se prezjptă bine șt ?or»gț. „Pu schimbul meu nu am avut absolut nici o încălcare a Decretului 400. Acest decret este, după cum vecjeți. afișat peste tot și el face obiectul unor prelucrări lunare. Qradul de periculozitate în exploatare fiind ridicat, nici nu se pogte Ipera fără 0 disciplină riguroasă" ne spune tînăra ingineră.
O PROBLEMĂ PRESANTAAm sosit la Combinatul Chimic ..vipțorja" in urma unul colectiv de coptrpl de la Grupul Județean de Pompieri, colectiv condus de pățre Hemus Rotaru, ofițer superior. Acest 

UN FUMĂTOR SCOATE CHIBRITUL 
DIN BUZUNAR...

colectiv urma să-și continue activitatea, Deocamdată, printre factorii de mare risc în legătură eu asigurarea tehnică a funcționării țuțprgr instalațiilor din combinat, se depistase inexistența posibilității de anunțare rapid» a incendiilor- Există o centrală din care pleacă 300 de lini; ip tot combinatul. în caz de incendiu, la oricare loc de mumă ar trebui să se apese pe un buton și imediat s-ar da alarma, știindu-se și locul precis Unde șe intim plă neeazul, Combinatul are cîțeva sute de ha și este important să știi pe loc unde a izbucnit incendiul. Numai că liniile de comunicați» au fost distruse de

acizi și trebuie înlocuite, Djn discuția avută cu conducerea combinatului rezultă că sa încearcă de trei ani obținerea a zec» kilometri de eabjuri care să ie înloeujașcă ps cele corodate. Dar pină în prezent nu s-a obținut nici cel puțin repartiția pentru aceste cabluri și C.I.E.T. Craiova nu dă semne eă ar înțelege cit d» necesare sinț ele aici, la Victoria, deși nu trebuie să fii specialist pentru a realiza cit de periculoasă este lipsa lor.
STATISTICI SEMNIFICATIVEL» Combinatul Chimie Fă» găr»ș, unitate de aproape două orj mai mare decit cea d» la Victoria, la instalația de amoniac, se Înregistrează în

fiecare oră 890 de parametri de funcționare in registre speciale. Inginerul Lazăr Grigore, șeful secției, ne spune: „N-am avut nieigdfită, la noi în secție, vreo încălcare a prevederilor lîecretuiui 400. Nici nu se poate pune prqblema, pentru că locul este prea periculos". Vir'gjni» Vuțu. Arpad An- baraș și Gheorghe Epure, conduși de șubinginer Năștase Nasie, supraveghează zecile de A.M,C.-uri și notează in permanentă în niște registre vqluminoașe eeea ce arată a- cestea.„Avem o evidență at|t pentru personalul propriu, eît șl pentru eel care vine la noi in unitate eu diverse treburi in

CU FAPTELE PE MASĂ

Față #e cele constatate de noi in acest raid, dis
cutăm din nou cu tovarășul lean Oorneanu, secre
tarul comitetului de partid pe combinat: „Situația 
depozitului de niateril prime este cuitoscută la iii- 
vel de conducere. Vom lua măsuri pgntru remedie
rea acestei situații. (Aici se impune o precizare. In 
luna aprilie, cojiducereg combinatului a fost sanc
ționată exact pentru această stare necorpspujizătQa- 
re a lucrurilor. Șt attțpci s-a luat ungapimentgl că 
se va remeflig țgtul in cpl mai scurt timp. Sintem in 
qctombrie- încă un angajament. Va gve'a el oare a- 
pppprire in fgpțe?), In ceea ce privește depozitarea 
produselor finit», gm comandat deja niște magazii 
care se vor monta cit mai curțrțd îiț afara șecțiilor.

Cit „măi cprind" cind ? Pentru că (im văzut ce i.n- 
tegmnd h,l>UTÎnd“ in accepțiunea conducerii Combi- 
națului ClțimiC (jiprgiu. O ultimă întrebare pentru 
Ioan Gorneapu: „(fare credeți că gște cauza neres- 
pectării totuși a prevederilor Decretului 400/1981? 
Mă refer la introducerea îp pqptlnugre a țigărilor, 
chibriturilor, brichetelor, băuturilor alcoolice". „Prin
cipala puțind ește, duP# părerea mea, lipsa dg con
trol permanent al oamenilor

O FLQARE IN MIEZ DE NOAPTE

Șl teritoriul pe egre te află Ințreprindereg pentrg 
Divrurea Produselor Petroliere PECQ — Giurgiu se 
află sub incidența prepederilor Decretului 40biiOȘ). 
Despre felul cum tint gplicgtg aici cele cuprinse in 
acest act normativ ne vorbește tovarășul Dgmițru 
Jgțța, directorul întreprinderii; „Am luat măsuri 
pentru popularizarea Decretului. La fiecare loc de 
muncă, am instalat panouri avertizoare, care anun
ță deapre nerițqlul nereșpepțărțl normelor de lucru 
nu numai pe cei care munceșc apoțo, ci și pe cei 
eare vin dm afară in întreprinderea noastră. Ve
ghem permanent ca inștalațiilg de ștțngere să fie 
în stare dp funcționare. Am acgrdut p mare afenție 
curățeniei rampei de încărcare, lucru deosebit de 
important, pențru eă produsele petroliere pe care le 
manipulăm, dacă ar rămîpe printre traversele de la 
calea ferată, ar fi p sursă de incendiu",

Tirziu, irș mie» de noapte, ne-am alăturat și noi 
unei ecfițpe de control specializate. Trebuie să spu^ 
ticm de la început că cele afirmate de tovarășul 
director Dumitru Jgița ș-au verificat pas cu pas. inr 
ștalațițle de stins incendiul ergu in stare foarte bună. 
Peste țot, ordine, disciplină, mină de gospodgr, de otn care-și îndeplinește eu răspundere sarcinile. O fi-, 
țeful de serviciu eța lg post. Rampa de incăfeare 
erg, intr-adepgr, curată Ițină. „Mai curate decit lini-, 
He din gară", cum remarca cineva. Tura de noapte 
ertț la ppșțurj. Pompierii civili din incinta întreprinde
rii ergțt, și ei, la pgșțuri, La alarma de exercițiu care li 
S-'g flat, ag rășpgnș eu prgmpțițudine, fiind in sta
re de luptg cp „flăcările" (gchipați și cu autofunul 
pilriiit) ln doar 51) de șpcuhde, mult sub baremul de 
alarmare pe tțmp de noapte, Deci, acolo unde eseiști 
preocupare, unde răspunderea, grdiriea, disciplina 
șinț ig ele ncașă, activitatea șe ppate (țeșfășurg țn 
condiții dg deplină Siguranță, fără a pune nigț un 
mpmept ip pericol viața oamenilor șau bunurile 
materiale, Le rgpgmand#m șl celor dg ia 
ehimip' să prțpggșcă pește gard țg vecipiț țgf de ța, 
I.L-F.R. PESO, Pentru că au ce învăța.

legătură eu încălcarea prevederilor Decretului 400/1981", ne spune loan Acu, consilier juridic, 0 analizăm împreună. Scăderii» șint spectaculoase, în 1984. pentru introducere de țigăr; sau Chibrituri, pu fost sancționați 43 de oameni ai rnupeii. Anul acesta lâ. Numărul este deci în scădere. Mai special este tabloul semenilor muncii din »ltq unități care, venind aici CU treburi, încalcă prevederile decretului PUS în discuție. La „țigări, chibrituri sau »1- copl", Jn 1984 »u foșt... 120 de cazprj.D» ia 31 august șj pînă ln prezent nu s*a mai semnalat nipi o abatere de 1» prevederile Decretului 400. Nici poi nu am fost în măsură să depistăm vreuna,
MĂSURI BINEVENITE„Decretul » fost binevenit pentru asigurarea securității obiectivelor, pentru protejare» vieții, sănătății si integrității fizice a oamenilor muncii", spune inginer Mircea Vlad, „Viata a confirmat e» respectarea riguroasă a prevederilor sale este necesară si utilă atit sub aspectul interesului individual, eît si al celui generai. De aceea, este îmbucurător faptul că nivelul de înțelegere al acestor lucruri a crescut si eă încălcările sînt din ee în g» mai rare, ele că- pătînd în șine caracterul de eveniment nederit pentru eo, îecțivele de oameni ai muncii, Experiența acumulată, diversele și complexele forme de control, de prevenire și de instruire au duș la aceste rezultate, Est0 în intereșui nostru, al tuturor, să nu se mai înregistreze nici e abatere de la prevederi".

VABILE NEAGOE



In Editura Politică a apărut:
NICOLAE CEAUȘESCU

Expunere cu privire Io problemele 
socialismului, ale activității ideologice, 

politico-educative, de dezvoltare 
a conștiinței revoluționare, 
de formare a omului nou, 

constructor conștient al socialismului 
și comunismului in RomâniaPrezentată la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.24 octombrie 1989

Cuvîntore la încheierea lucrărilor plenarei25 octombrie 1989

lN ȚȚȚKUMEADRBAn TOVARĂȘULUI MCOLAEOA^EȘCU
Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea 

recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectarîn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, Comitetul județean Giurgiu al P.C.R. UNITĂȚI CU PRODUCȚII RECORD LA HECTAR

Reuniune consacrată promovării cooperăm 
economice și comerciale intre țările balcaniceLa București au început, miercuri, lucrările reuniunii privind promovarea cooperării economice și comerciale între țările balcanice. Participă reprezentant! din Republica Populară Socialistă Albania, Republica Populară Bulgaria, Republica Elenă, Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, Republica Turcia și Republica Socialistă România.La deschiderea lucrărilor, tovarășul loan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale,, a transmis participanților, în numele Guvernului Republicii Socialiste România, un cald salut, împreună cu cele mai bune u- ră-ri de succes reuniunii. Vorbitorul a subliniat că intilnirea se înscrie în procesul pozitiv de dezvoltare a raporturilor pe diverse planuri intre țările balcanice, fiind chemată să contribuie la punerea mai deplină în valoare a posibilităților de cooperare economică și comercială intre aceste tari. De asemenea, a arătat că. deși țările balcanice aparțin unor grupări economice diferite, este foarte important să se realizeze o largă colaborare și chiar o inati- tuționalizare a conlucrării economice în zonă, care să contribuie la soluționarea, prin efor

turi comune, a problemelor dezvoltării economico-sociale din fiecare tară, cit și pe ansamblul regiunii.In acest context s-a evidențiat că România este ferm ho- tărită să dezvolte larg cooperarea bi și multilaterală cu toate celelalte țări balcanice, atit prin extinderea și diversificarea schimburilor comerciale, cit și prin promovarea de noi acțiuni concrete de cooperare de interes comun. Succesele remarcabile obținute de România în dezvoltarea sa economică o- feră posibilități sporite pentru o largă cooperare economică cu aceste țări. Totodată, s-a exprimat convingerea că această reuniune va marca noi progrese pe calea intensificării cooperării economice și comerciale interbalcanice. continuind abordările constructive de lat reuniunea de la Ankara a miniștrilor economiei sau comerțului exterior din martie 1989 și de la reuniunea ministerială de la București privind cooperarea industrială și transferul de tehnologie, din iunie a.c.în prima zi a reuniunii au luat cuvintul. de asemenea, șefii delegațiilor participante.Lucrările continuă.(Agerpres)

raportează terminarea recoltării porumbului și obținerea unei producții medii record de 28 200 kg la hectar ; Comitetul județean Bihor al P.C.R. raportează termjnarea recoltării sfeclei de zahăr șl obținerea unei producții medii record de 126 200 kg la hectar ; Comitetul județean Alba al P.C.R. raportează terminarea recoltării morcovului și obținerea unei producții medii record de 79 150 kg la hectar. Comitetele județene Buzău și Satu Mare ale P.C.R. raportează terminarea recoltării porumbului și obținerea unor producții medii de 25 400 și, respectiv, 23 600 kg la hectar ; comitetele județene Brașov și Tulcea ale P.C.R. raportează terminarea recoltării sfeclei de zahăr și obținerea unor producții medii de 125 500 și, respectiv, 110 000 kg la hectar ; Comitetul județean Brașov al P.C.R. raportează terminarea recoltării rădăcinoaselor și obținerea unei producții medii de 72 150 kg la hectar.Producțiile mari care au fost realizate — se arată în telegrame — reprezintă o elocventă dovadă a realismului politicii agrare a partidului și statului nostru, a marelui potențial al agriculturii socialiste, a hărniciei lucrătorilor ogoarelor, a hotărîrii lor de a transpune neabătut în viață obiectivele noii revoluții agrare. .
PRODUCȚII RECORD
La porumb

• Județul Giurgiu — 28 200 kg la hectar

La sfecla de zahăr
• Județul Bihor — 126 200 kg la hectar

La morcovi
• Județul Alba — 79 150 kg la hectar

PRODUCȚII MARI

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 72-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, au avut loc adunări festive la întreprinderea de Sirmă și Produse din Sirmă Buzău. Universitatea Brașov, Combinatul Petrochimic Pitești, întreprinderea de Aluminiu Slatina și întreprinderea „EleCtroputere" Craiova.Au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții.La adunarea festivă de la Buzău consacrată aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a participat ambasadorul U.R.S.S. în tara noastră, E. M. Tiajelnikov.La celelalte adunări au participat membri ai ambasadei sovietice la București.Evidențiind semnificația evenimentului aniversat, vorbitorii au relevat însemnătatea istorică a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie în viața popoarelor sovietice, precum și pe plan internațional, succesele importante obținute de oamenii muncii sovietici, sub conducerea P.C.U.S., în opera de edificare a noii societăți în Uniunea Sovietică.Au fost evocate relațiile tradiționale de prietenie și colabo

rare dintre partidele, țările și popoarele noastre, subliniin- du-se rolul și importanța întîl- nirilor și înțelegerilor ia nivel înalt în dezvoltarea, extinderea și aprofundarea conlucrării multilaterale româno-sovietice.în cadrul manifestărilor consacrate celei de-a 72-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la librăria „Dacia" din Capitală a fost deschisă, miercuri. „Decada cărții sovietice".Expoziția oferă o imagine cuprinzătoare asupra producției de carte si programului editorial sovietic. Sint expuse, de asemenea, traduceri din literatura română, tipărite de edituri sovietice, precum și coeditări.La festivitatea de deschide- ' re au participat reprezentanți ai Consiliului Culturii șl Educației Socialiste. Centralei editoriale. ai Ministerului Afacerilor Externe. Uniunii Scriitorilor. un numeros public.Au fost prezenti membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.în aceeași zi. au fost deschise expoziții de carte sovietică la Iași. Tîrgoviște și Ploiești.
Un nou obiectiv sanitarLa Borșa a fost dat în folosință un nou obiectiv sanitar. Este vorba de o bază de recuperare și selecție profesională, in cadrul căreia se efectuează o paletă largă de proceduri pentru afecțiuni ale aparatului locomotor, respirator, sechele după traumatisme vasculare etc.Aceasta dispune de săli de cultură medicală, bazine pentru

kinetoterapie, saună, săli pentru tratament cu aerosoli și gimnastică respiratorie, de cabinete pentru tratamente cu nămol, băi de plante și galvanice, hidrote- rapie. electroterapie. fototerapie etc. Baza este legată direct de spitalul orășenesc, alcătuind de fapt secția de balneologie și medicina culturii fizice a acestuia.(Agerpres)

La ricin La orez
IN JUDEȚUL IALOMIȚA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Scinteia — 6 550 kg la 
hectar

ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Giurgeni — 9 020 kg 
la hectar

Debut in cea de-a Vlll-a ediție
• a Festivalului național „Cîntarea României44

La porumb
• Județul Buzău — 25 400 kg la hectar

• Județul Satu Mare — 23 600 kg la hectar

La sfecla de zahar
• Județul Brașov 

© Județul Tulcea

La
• Județul Brașov

★în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, oamenii muncii din numeroase unități agricole raportează încheierea recoltării unor culturi și realizarea de producții mari, superioare sarcinilor de plan.

— 125 500 kg la hectar

— 110 100 kg la hectar

râddcinoase
— 72 150 kg la hectar

★ ★în Încheierea telegramelor se exprimă angajamentul ferm al oamenilor muncii de la sate de a pregăti in cele mai bune condiții recolta anului viitor, de a realiza în întregime și la înalt nivel calitativ sarcinile ce le revin, întimpinind astfel cu noi și importante succese cel de-al XlV-lea Congres al partidului.

UNITĂȚI CU PRODUCȚII
La ricin

ÎN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Movila Miresii — 6 300 
kg la heetar

La orez
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Corbu — 8 650 kg la 
hectar '

• Cooperativa Agrieolâ de Pro
ducție Bertești — 8 599 kg Ia 
hectar

La porumb 
în cultura 

irigata
IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Stelnica — 36 200 kg Ia 
hectar

IN JUDEȚUL BRĂILA

• Asociația Economică Tnter- 
cooperatistă Spiru Haret — 
34 460 kg Ia heetar

• Asociația Economică Intercoo- 
peratistă Bărăganu — 34 200 
kg Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Lișcoteanca —
33 850 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Bordei Verde — 
33 700 kg Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Romanu — 33 650 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Unirea — 33 400 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL DOLJ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Băilești — 31 510 kg Ia 
hectar

IN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Csișana — 30 230 kg Ia 
hectar^

MARI LA HECTAR 
La porumb 
în cultura 
neirigată

IN JUDEȚUL CLUJ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Cuzdrioara — 23 130 
kg ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Jucu — 23 040 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Hășdate — 22 060 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Apahida — 21 610 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cășeiu — 21 310 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL HARGHITA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Dirjiu — 21 500 kg la 
hectar

• Cooperativa Agrieolâ de Pro
ducție Ulieș — 21 400 kg la 
hectar

La sfecla 
de zahăr

‘ IN JUDEȚUL ALBA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Tătîrlaua — 125 650 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sincel — 125 34ț> kg Ia 
hectar

ÎN JUDEȚUL CLUJ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gîrbău — 115180 kg 
Ia hectar

La legume
IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Bărăganu — 126 000 kg 
ha hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Făcăeni — 121 000 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Miloșești — 123 000
kg Ia hectar

A fost declanșată cea de-a VIII-a ediție a Festivalului național „Cintarea României" — 1989—1991. actuala etapă de masă fiind dedicată apropiatului eveniment din viața poporului șt a tării — Congresul al XlV-lea al P.C.R.întreaga activitate politico- educativă, tehnico-științifică și cultural-artistică ce se va desfășura în cadrul festivalului va fi orientată în lumina sarcinilor reieșite din Programul-Directivâ și Tezele pentru Congresul al XlV-lea al partidului, avînd ca finalitate stimularea creativității maselor, educarea acestora in spiritul concepției revoluționare despre lume și viață, formarea omului nou, cu un profund spirit patriotic, participant activ la procesul revoluționar continuu de edificare a socialismului in patria noastră.înnoirea repertoriilor celor peste 230 000 de formații artistice participante cu creații cu un profund caracter patriotic, revoluționar, umanist, inspirate

din realizările fără precedent ale „Epocii Nicolae CeaușesCu", apariția de creații originale — literare, muzicale, coregrafice — constituie coordonate de e- sențâ ale noii ediții a „Cîntării României". în acest scop, vor fi lansate noi concursuri pe diverse genuri de creație, vor ieși de sub tipar culegeri li‘erara și muzicale, albume cu lucrări da artă populară și artă plasțică ale creatorilor laureați ai ediției a VII-a a festivalului.în această perioadă, premergătoare marelui forum al comuniștilor români, etapa de masă a festivalului programează, , în așezăminte culturale ale țării, pe mari platforme industriale, în întreprinderi, instituții, unități de invățămînt, expuneri, schimburi de experiență, cercuri de educație materialist-științi- fică. acțiuni cu cartea si filmul avind drept generic „Mărețe ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu", „Cu poporul, pentru popor", „Programul partidului — programul nostru".
Mei o reclamație la calitate

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează
îndeplinirea inainte de termen a sarcinilor de planîn telegrame adresate tovară

șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, colective de oameni ai muncit din unități economice raportează îndeplinirea înainte de termen a unor indicatori de plan pe anul in curs și pe întregul cincinal.

Consiliul popular al județului 
Bacău raportează câ unitățile e- conomice subordonate au îndeplinit, Ia data de 31 octombrie, planul pe 4 ani din actualul cincinal la producția-marfă in

dustrială și la livrările de mărfuri la fondul pieței, creîndu-se premisa ca pină la începerea lucrărilor marelui forum al comuniștilor să realizeze. peste prevederi, o producție-marfă în valoare de 78 milioane lei. Totodată, planul la construcția de locuințe pe trei ani și zece luni din actualul cincinal a fost realizat sd depășit.Comuniștii, toți oamenii muncii din județul Bacău se angajează să militeze cu răspundere și totală dăruire pentru îndeplinirea exemplară a orientărilor si sarcinilor stabilite de to

varășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, a obiectivelor ce vor fi stabilite de cel de-al XlV-lea Congres al partidului.Comuniștii, toți oamenii muncii de la întreprinderea Minieră 
Bălan, județul Harghita, raportează îndeplinirea inainte de termen a planului .la producția- marfă industrială pe patru ani din actualul cincinal și se angajează ca nină la sfirșitul perioadei menționate să realizeze, peste prevederi, o producție- marfă suplimentară importantă.

Colectivul Rafinăriei Ploiești raportează că la data de 31 octombrie a realizat planul la producția-marfă industrială pe 3 ani și 11 luni din acest cincinal, ceea ce va permite ca pină la sfirșitul lunii noiembrie să obțină o producție suplimentară in valoare de peste 500 milioane lei.Oamenii muncii de la între
prinderea Salina Slănic, județul 
Prahova, raportează că au îndeplinit planul la producția-marfă pe patru ani ai actualului cincinal.

(Urmare din pag. I) meniile de utilizare ale mașinilor și utilajelor fabricate in întreprindere sint dintre cele mai variate. Aici se .produc tractoare de putere mare (de exemplu cel destinat industriei forestiere IFA 1802) și de mică putere, mașini agricole speciale, remorci cisterna pentru carburant. Toate acestea sint exportate in multe zone ala globului (Iran, Irak, Nigeria, Republica Democrată Germană. R. S. Cehoslovacă etc.).Numărul mare de contracta externe, diversitatea cererilor partenerilor străini determină o mare varietate de probleme tehnologice si constructive. Aceasta impune existent a unei mari flexibilități și adaptabilități a fabricației, im dinanism deosebit.I.T.M.A. realizează utilaje speciale la cererea exclusivă a beneficiarilor externi, de pildă, plugul „CHISEL" folosit in Delta Nilului sau tractorul 4452 exportat în R. S. Cehoslovacă, dotat cu un motor electric, lamă pentru adunat pămint, îngrășăminte ele. Acestui tractor i s-au adus nenumărate modificări in sensul sporirii eficienței, al economiei de carburant și pentru rezolvarea unor probleme ergonomie» ; s-au realizat un nou tablou de bord, o cabină mai ergonomieă. un nou sistem de direcție.Toate aceste eforturi de îmbunătățire a performanțelor tehnice ale mașinilor in spiritul celor mai avansate concepții și tehnologii mondiale au făcut ca întreprinderea de Tractoare si Mașini Agricole să nu aibă nici o reclamație de calitate din partea beneficiarilor.Respectarea cu rigurozitate a disciplinei contractuale, de fabricație, a calității, a termenelor. de livrare prevăzute, comportarea ireproșabilă a mașinilor si utilajelor în exploatare, calitatea asistenței tehnice au determinat cereri suplimentare față de contractele inițiale. Pentru anul în curs bunăoară numai o firmă est-europeană a solicitat un plus de 500 mașini agricole MIG6 și 100 de tractoare.Dorin Bădici, membru al comitetului U.T.C. oe întreprindere, nc-a vorbit despre o inițiativă de mare prestigiu profesional, tehnic și economic si anume asimilarea noii cutii de viteze pentru tractorul „ZIMBRU".Pentru cunoașterea noutăților din domeniul tehnologic, constructiv, funcțional, ergonomie există o legătură permanentă între I.T.M.A. și institutele de specialitate, de tractoare din Brașov, respectiv de mașini agricole din București. în cadrul secțiilor de proiectare din Întreprindere există colective speciale care realizează prototipurile după documentațiile furnizate de institute. Pentru optimizare se poartă discuții bilaterale care duc eventual la modificări ale proiectelor.Gradul de integrare al produselor este ridicat. Pentru îmbunătățirea calității, grupe de proiectare se ocupă de realizarea

unor SDV-uri și a unor mașini specializate pentru diferite repere, executate in totalitate în întreprindere, ceea ce a determinat in cazul unor repere o creștere a productivității de 400 de ori față de modul inițial de prelucrare.Au mai participat la discuții R idica Niță și Ionel Enache, secretari ai birourilor organizațiilor de tineret din secții fruntașe, care au subliniat faptul că tinerii se află pretutindeni in fruntea acțiunilor de modernizare, de perfecționare a fabricației. a organizării producției și â muncii — într-o întreprindere în cate aproape jumătate din colectivele de muncă o formează uleciștii.Tovarășul Virgil Dragomirescu ne-a vorbit despre măsurile organizatorice Întreprinse în vederea îndeplinirii principalilor indicatori de producție si realizarea programelor de modernizare și rentabilizare a producției. Periodic în Consiliul Oamenilor Muncii se fac analize cu privire la eficiența fabricației, se propun soluții și se validează inițiative valoroase.Ceea ce impresionează pe oricine vizitează întreprinderea la un prim contact cu secțiile și atelierele sale sint pulsul modernizării care se simte pretutindeni, ordinea, disciplina și curățenia vădite la fiecare loc de muncă. Amplasamentul rațional al mașinilor și utilajelor asigură fluxuri de fabricație bine structurate, articulate și optim organizate, ceea ce determină economie de timp productiv. Disciplina tehnologică este dublată de o severă disciplină a muncii.Un popas in secția de sculărle. unde interlocutor ne-a fost șeful acestei secții, inginerul Livian Andrei, ne oferă si alte argumente revelatoare : „Secția de sculărle susține în modul cel mai direct realizarea planului la export, asigură pătrunderea pe piețele externe si, prin calitatea execuției, menținerea pozițiilor cîștigate — ne preciza interlocutorul. Atelierul de prototipuri face parte din această secție. Aici se testează și se aduc modificări In toate fazele de asimilare, mașinile si utilajele ca urmează să intre în fabricația de serie. Secția de sculărle are și contracte «directe», de exemplu livrări de cilindri de frînă in străinătate sau diverse repere pentru întreprinderea OLTCIT.Semnificativ este faptul eă procentul de înnoire a producției este foarte mare, mai mult da 86% din produsele secției fiind produse noi".întreprinderea de Tractoare și Mașini Agricole Craiova a cucerit un înalt prestigiu internațional. Ea se află în nlină afirmare profesională, umană și tehnică, trăind o tinerețe pusă sub însemnele modernizării cu o forță de muncă tînără si o dotare tehr.ieă și umană de prim rang.
MADALINA bumbea

ORĂȘANU

SPORT

în „Cupa Cupelor", Dinamo — Panathinaikos Atena 6-1 (3-1)

SUPERBĂ VICTORIE Șl CALIFICARE!Orice meci de fotbal este o lume necunoscută, puțin misterioasă, iar aspirația spre victorie este inevitabilă. Meciul de ieri, dintre Dinamo și Panathinaikos, revanșa din turul doi al „Cupei Cupelor" — urmărit de un public fierbinte, entuziast, de circa 25 000 de spectatori — a fost de un inedit puțin obișnuit, latura spectaculară conferindu-i-o tocmai elementele de noutate și surpriză ale jocului. Mai intîi că Dinamo, prestînd un joc inteligent organizat, cu o elaborare, eu o cin- tărire lucidă a situațiilor, a obținut o superbă victorie și calificarea în „sferturile" de finală ale prestigioasei competiții continentale „Cupa Cupelor", făcînd saltul spectaculos in primăvara fotbalistică europeană unde se regăsesc numai echipele mari, echipele de elită. Un sincer „bravo 1“ jucătorilor și antrenorilor M. Lucescu și FI. Cheran, celorlalți factori din jurul clubului care au știut și s-au străduit să-i creeze condiții, să ducă echipa pe drumul marii performanțe, calificarea, rezultatul și victoria la categoricul scor de 6—1 (scor general 8—1) In fața unui adversar bine ootat în arena internațională, făcînd onoare intreguluî fotbal românesc. Aceste aprecieri se impun a fi spuse de la bun Început. Dar calitatea prestației, maniera în care a fost dobindi- tă această frumoasă și tonică victorie, ca și calificarea exprimă valențele valorice și competitive în arena internațională 
ale echipei, care a ajuns la o 

deplină maturitate, ilustrează o concepție modernă de joc, marele talent al jucătorilor, disponibilitățile lor tehnice și tactice, calități șlefuite, cu migală, in timp și puse in valoare de capacitatea, știința, competența și înțelepciunea ambițiosului antrenor Mircea Lucescu, căruia destinul i-a hărăzit să culeagă roadele după ani de muncă, de încercări, experimente, uneori soldate cu succes, alteori cu îndoieli, dar care, pină la urmă, cu o răbdare tenace, le-a dus la desăvirșire. O echipă îl reprezintă, în toate, pe antrenor. Dacă Dinamo a devenit o adevărată „mașină de fotbal" — șii de goluri, nu-i așa ! — asta înseamnă că s-a lucrat ambițios și susținut, cu fiecare „piesă" in parte, adică cu oamenii. întreaga desfășurare a meciului de ieri, ca și cel de la Atena, ca și evoluțiile din campionat demonstrează că Dinamo a parcurs, încet, dar sigur, drumul anevoios al marii performanțe.A fost, la începutul partidei de ieri, o perioadă de studiu, in maniera jucătorilor de clasă, profesioniști, pentru a „citi" intențiile și slăbiciunile adversarului. Pregătiți pentru jocul la ofsaid, cu recuperări și contraatacuri. practicînd.un fotbal, în unele situații peste măsură de bărbătesc, tolerat, din păcate, pină la un punct, de arbitrul elvețian K. Roethlisberger, jucătorii de la Panathinaikos — ca să nu mai vorbim de ofsaidurile lăsate de tușieri contra porții lui Stelea — avertizați, încă de la Atena, de rapiditatea

ASEARĂ, ÎN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

și periculozitatea acțiunilor o- fensive ale românilor, au Încercat să le ridice în față obstacole (presing, o perioadă, marcaj la om și în zonă, intrări disperate de frica scorului, cit i-au ținut puterile) dar care s-au spulberat rînd pe rînd, precum spulberă furtuna castelele construite pe nisip. Și pentru că la marile echipe o partidă este o creație permanentă, o mișcare spontană, plină de neprevăzut, Dinamo și-a adecvat jocul în funcție de cerințele meciului, mai exact spus, de slăbiciunile adversarului. A urmat, registrul de faze și situații inedite, care au îngenunchiat, pur și simplu, partenerul de joc, răminind încă de la primul gol într-o situație de K.O. Și ceea ce am spus mai sus o ilustrează de minune fantasticul serial al golurilor, unul mai frumos și mai... inedit ca altul. Meciul fiind vizionat pe micul ecran nu ne vom mai opri la alte și alte ocazii și situații de gol, ci numai la ceea ce s-a materializat pe tabela de marcaj. în min. 22 o acțiune care face șah-mat apărarea oaspeților, Rednic descoperă o „spărtură" în defensiva elenă, sprintează, ochiul lucid al lui Sabău intuiește..., inspirația „pătrarului" și o pasă lungă, la întîlnire peste apărarea retrasă pentru ofsaid, și Rednic înscrie un gol de o rară frumusețe, am zice... golul anului I Deci și ultima „armă" a oaspeților — ofsaidul — și-a găsit antidotul. Zece minute mai tîrziu (min. 32) Timofte, utilizînd aproape același... procedeu, îl servește 

pe Mateuț care înscrie impara- bil. Un moment de relaxare, de neatenție și experimentatul internațional Samaras, nepăzit, reduce din handicap: 2—1, min. 34. Dar repriza nu se poate încheia la... limită ! Vaișcovici, aflat pe stingă, trimite o pasă lungă, Sabău țîșnește. este tatonat în careu, se-nvîrtește ca un titirez, scapă de doi apărători. pe care parcă anume i-a așteptat, ea să-și arate virtuțile driblingului, și să dea tribunelor emoții. înscriind un gol de kinogramă. După pauză, băieții noștri ies de la vestiare hotărîți să încheie cit mai repede conturile, atacă în trombă, doboară una după alta meterezele ateniene, inepuizabilul și eficientul Lupu. excelent și in a- ceastă partidă, e la „serviciu" pentru Mateuț. șut năpraznic al acestuia și balonul intră-n plasă (min. 49) printre degetele lui Sarganis și stilpul porții. Jucătorii alb-roșii nu se opresc, pofta de gol crește. Răducioiu îl ..ghicește" cu o pasă, cu căl- ciiul, pe Sabău — o altă fațetă
La Eindhoven, în „Cupa Campionilor Europeni"

Steaua — eliminată, cu o înfringere severă (5-1)30 000 de spectatori au fost prezenți aseară pe stadionul Philips, la întîlnirea retur dintre echipele Steaua București și P.S.V. Eindhoven, contînd pentru turul II al Cupei Campionilor Europeni la fotbal. Din păcate, echipa noastră nu a reușit decît în prima repriză să reediteze jocul bun de la București, căzînd inexplicabil și dramatic după pauză și suferind astfel un eșec sever 5—1 (1—1), care înseamnă eliminarea prematură din competiția euro

a tehnicității echipei — care mai zguduie o dată plasa porții lui Panathinaikos : 5—1, min. 51 ! Dinamoviștii mai scad din iureș, încetinesc „motoarele", pe acest fond se ivesc două ocazii pentru oaspeți, una este risipită de... Meszaroș care respinge. cealaltă, a lui Samaras, o irosește el singur. Și parcă anume pentru a mai împlini „un precept" “al lui M. Lucescu — într-o echipă mare toți jucătorii trebuie să înscrie gol — Klein a urcat impetuos in atac, și în urma unui schimb de pase, cu Timofte, șutează cu sete, in colțul lung (min. 89). Așa a realizat Dinamo una din cele mai frumoase victorii și calificări in „Cupele europene". Nici nu știm dacă vreo altă echipă românească s-a calificat la un scor atit de categoric ! Opt goluri, toate din acțiuni I Făcînd un joc remarcabil, sub aspect tehnico-tactic, cu pase în viteză, inspirate și pline de fantezie, cu care și-a măcinat adversarii, incit aceștia nici nu mai știau pe cine să marcheze.

peană intercluburi numărul unu. Explicații la această infrîn- gere vom căuta intr-o analiză pe care o vom face intr-un număr viitor al ziarului. Pină a- tunci însă ținem să subliniem faptul că jucătorii steliști au a- bordat partida în trombă, cu multă Încredere în forțele tor, drept urmare reușind să și deschidă scorul în min. 17, cind Hagi a executat impecabil o lovitură liberă spre Lăcătuș, care a trimis cu capul, superb, în poarta olandezilor. Replica 

încotro s-o mai apuce, mobilitate, vigoare și disciplină de- monstrind și o excelentă pregătire fizică și morai-volitivă, dinamoviștii înscriu o izbindă de mare răsunet internațional, de care se va mai vorbi încă mult timp. De alte lucruri, privind viitorul și sorții din decembrie. viitorii adversari, mai este vreme ! Oricum, dinamoviștii ne-au făcut să trăim o mare bucurie, o mare satisfacție ! Le mulțumim și le acordăm. tuturor, pentru isprava lor de neuitat, o notă maximă !Arbitrul elvețian Kurt Roethlisberger a condus următoarele formații: DINAMO: Stelea — Mihăescu (Mezaroș), Rednic. Andone. Klein, Sabău. Timofte. Mateuț. Lupu, Vaișcovici (Zamfir). Răducioiu; PANATHI
NAIKOS ATENA: Sarganis — Hagî-Atanasiou. Kalidzakis, Mavridis. Kalazis. Andoniu, Georgopoulos, Kolev (Vlahos), Georgamlis, Dimopoulos, Samaras.

VASILE CABULEA 

gazdelor a venit Insă neașteptat de repede, pe fondul unei ambiții extraordinare cu care formația locală a înțeles și a știut să-și apere șansele chiar și a- tunci cind acestea păreau definitiv compromise I Astfel, în minutul 21, Elerman reușește să egaleze dintr-o lovitură liberă. la care și zidul nostru (care parlamentase cu arbitrul), ca și' portarul Silviu Lung au avut o contribuție decisivă. Și, totuși, pină la pauză vom mai avea 2—3 ocazii bune, dintre 

care le amintim pe cele ale Iul Hagi (min. 30 și 37) și Ilie DS- mitrescu (min. 33). La reluare însă, în teren nu se mai află decît o echipă — P.S.V. Eindhoven! Alergînd intr-un tempo infernal, jucind cu clarviziune impresionantă și cu o remarcabilă dăruire, formația olandeză ne-a dominat copios, înscriind gol după gol, pe fondul unei căderi fizice incredibile și al unui moral de nerecunoscut la jucătorii noștri. Așa cum încercam să arătăm încă din avancronica de ieri, valoarea formației olandeze nu putea fi șii nici nu a fost cea arătată la București, dovadă acest. 5—1 cu care ea se califică la pas in primăvara cupelor europene. Unde și Steaua ar fi putut ajunge dacă întrunea toate condițiile cerute de un joc decisiv în deplasare.
HORIA ALEXANDRESCLT

★Rezultate înregistrate în Cupele europene de fotbal :
„CUPA CAMPIONILOR EU

ROPENI": Sredeț Sofia - Sparta Praga 3—0; Benfica Lisabona — Honved Budapesta 7—0; 17 Nentori Tirana — Ba
yern Miinchen 0—3 ;

„CUPA CUPELOR": Sampdo- ria Genova — Borussia Dortmund 2—0; Partizan Belgrad — F.C. Groningen 3—1; Djurgar- den Stockholm — Real Valla
dolid 2—2; Ferencvaros Buda
pesta — Admira Wacker Viena 0—1.

„CUPA U.E.F.A.": Spartak Moscova — F.C. Koln 0—0; 
Napoli — Wettingen 2—1; Ra
pid Viena — Bruges 4—3; F. C. Sochaux — Fiorentina 1—1; Austria Viena — Werder Bre
men 2—0; S.V. Hamburg — Zaragoza 2—0; Dundee United — 
Anvers 3—2; F.C. Liege —- Hibernian 1—0; Banik Ostrava — 
Dinamo Kiev 1—1; Juventus — Paris Saint-Germain 2—1; F. C. Valencia — F.C. Porto 3—2; Jalghiris Vilnius — Steaua Ro
șie Belgrad 0—1.

Voința București — 
victorie în Cupa 

„Liliana Ronchetti"Aseară, in Sala Floreasca din Capitală, după o partidă extrem de disputată, echipa feminină de baschet Voința București a învins cu scorul de 78—72 formația Gorizont Minșk. Întîlnirea s-a desfășurat in cadrul competiției continentale Cupa „Lilians Ronchetti", in care iși continuă însă cursa echipa so- 'vietică. învingătoare în meciul- tur cu 69—51.Cu toate eforturile depuse, baschetbalistele de la Voința nu au putut remonta acest handicap de 18 puncte, deși au con
dus pe tot parcursul întilnirii si au încheiat prima repriză cu un avantaj de 14 puncte (47—33). Inexactitățile din apărare. imprecizia in aruncări, slabul randament al pivoțiîor și-au spus însă cuvintul în jocul e- chipei române, iar pregătirea fizică și omogenitatea superioare au constituit argumente în plus în evoluția partenerelor de Întrecere, făcînd ca victoria sportivelor de la Voința să ră- mină doar o performantă de palmares, obținută in fata unei reprezentante a uneia dintre cele mai puternice școli de baschet din Europa.în deschiderea reuniunii bas- chetbalistice de ieri, lotul național masculin, care se pregătește pentru partidele pe care le va susține în seria A a semifinalelor Campionatului European. a întrecut o selecționată divizionară cu scorul de 95—82.

DAN LAURENTIU 
STOICESCU



STIRkNOTE-COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARIi

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păciiLISABONA 1 (Agerpres) — La Lisabona a avut loc o adunare a reprezentanților opiniei publice din consacrată Săptămînii pentru dezarmare, s-a relevat rii eforturilor în lupta pace și dezarmare, pentru lichidarea bazelor militare străine.

capitala Portugaliei,în cadrul reuniunii necesitatea activiză- pentru
- La va fi cu o totul ur- sau ar-

BERNA 1 (Agerpres) - 26 noiembrie, în Elveția organizat un referendum, semnificație politică cuexcepțională, locuitorii țării mînd să se pronunțe pentru împotriva unei „Elveții fără mată". La ora actuală, armataelvețiană cuprinde 650 000 militari, iar bugetul militar al țării se ridică la 6 miliarde dolari.OTTAWA 1 (Agerpres). — In orașul canadian Montreal s-a

desfășurat un marș al păcii, la care au participat peste 5 000 de reprezentanți al organizațiilor antirăzboinice, primarul orașului și Tadahiko Murata, supraviețuitor al bombardamentului atomic de la Hiroshima. In cadrul mitingului, care a avut loc în fata clădirii primăriei. Tadahiko Murata a subliniat necesitatea lichidării tuturor arsenalelor nucleare, ară- tind că omenirea trebuie să se asigure că evenimentele de a- cum 44 de ani. cînd asupra localităților Hiroshima si Nagasaki au fost lansate bombele atomice, nu se vor repeta niciodată. Puterea de distrugere a armelor nucleare aflate în prezent în dotarea statelor este de peste un milion da ori mal mare comparativ cu cea a bombelor lansate asupra celor două orașe japoneze, a arătat el.
AFRICA AUSTRALĂWINDHOEK 1 (Agerpres). — în preajma obținerii independenței politice, Namibia este confruntată cu dificultăți economice care nu sînt ușor de înlăturat într-un viitor apropiat, este concluzia unui studiu privind consecințele ocupației sud- africane asupra Namibiei elaborat de Comisia Economică a O.N.U. pentru Africa (E.C.A.) Arătînd că în prezent economia sa este preponderent minieră, agricolă și piscicolă, toate cele trei ramuri economice fiind controlate de R.S.A. și de companiile transnaționale, documentul relevă, că o dată cu obținerea independenței, Namibia va trebui să realizeze un riviriment economic. Viitorul guvern nami- bian va trebui între altele să redirecționeze infrastructura rutieră și feroviară, în prezent legată de R.S.A., spre țările a- fricano vecine — se arată în studiu, evidențiindu-se intenția SWAPO de a dezvolta o economie în care populația albă să aibă drepturi egale cu cea africană, corespunzător ponderii sale în totalul locuitorilor (6 la sută).

ția 640 a O.N.U. Menținerea lor în Namibia constituie o încercare a R.S.A. de a întîrzia procesul de acordare a independenței acestui teritoriu, unde, între 7 și 11 noiembrie, se vor desfășura pentru prima dată alegeri libere, sub controlul Națiunilor Unite — transmit a- gențiile A.D.N. și China Nouă.LUANDA 1 (Agerpres) —Președintele Angolei, Jose Eduardo dos Santos, a întrevedere cu din Mozambic, Chissano. care _ _________ _ . _zită la Luanda. în cadrul convorbirilor au fost abordate ultimele evoluții ale procesului de pace din Angola și Mozambic. precum și ale celui de independență a Namibiei, care vor culmina cu desfășurarea alegerilor generale, programate între 7 și 11 noiembrie, transmite agenția E.F.E.

avut o scurtă omologul său Joaquim Alberto a efectuat o vi-

O întreprindere a tinereții în 
care se naște frumosul

WINDHOEK 1 (Agerpres) — Condițiile pentru desfășurarea de alegeri libere și corecte în Namibia au fost îndeplinite — au declarat, la Windhoek, reprezentantul special al secretarului general al O.N.U. pentru Namibia, Marttl Ahtisaari, și guvernatorul general sud-afri- can pentru Namibia. Luis Pienaar. Cei doi au precizat că ultimii 3 000 de foști membri al comandourilor paramilitare sud- africane „Koevoet", înrolați de guvernul de la Pretoria în unitățile namibiene de poliție, urmează să fie demobilizați complet în cursul acestei săptă- mînl, în conformitate cu rezolu-

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager- pres) — La încheierea dezbaterilor sale asupra situației din Namibia, Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat în unanimitate o rezoluție, înaintată de țările nealiniate, în care se cere tuturor părților interesate și în primul rînd Africii de Sud să respecte cu rigoare prevederile planului O.N.U. privind acordarea Independenței Namibiei, pentru a se garanta astfel desfășurarea de alegeri libere și corecte în teritoriu. Documentul se pronunță pentru abolirea tuturor reglementărilor discrimina- . torii care ar putea afecta acest scrutin si pentru desființarea tuturor forțelor paramilitare și etnice șl a unităților de comando rămase, în special a forțelor contrainsurgente „Koevoet" instalate de Africa de Sud în Namibia.

Convorbiri 
Mihail Gorbaciov 

Egon KrenzMOSCOVA 1— La Moscova convorbiri între baciov. secretarC.C. al P.C.U.S.. președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S.. și Egon Krenz. secretar general al C.C. al P.S.U.G.. președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane. După cum relatează agenția T.A.S.S.. s-a procedat la un schimb de informații în legătură cu procesele ce au loc în cele două țări, cu stadiul pregătirii celui de-al XXVIII-lea Congres al P.C.U.S. și a celui de-al XII-lea Congres al P.S.U.G. S-a exprimat dorința reciprocă de a extinde și adinei contactele pe linie de partid, de stat și pe tă- rîm obștesc.Cei doi conducători au reafirmat hotărîrea statelor lor de a extinde colaborarea cu 'toate țările, pentru soluționarea problemelor globale cu care se confruntă umanitatea. Pentru aceasta — subliniază T.A.S.S. — se impune cu necesitate respectarea principiilor suveranității, inviolabilității frontierelor și integrității teritoriale, a neamestecului în treburile interne ale altor state.

(Agerpres). au avut loc Mihail Gor- general al

Moscova: Adoptarea planului dezvoltării
economice și a bugetului de stat pentru 1990MOSCOVA 1 (Agerpres). — întrunite în ședință comună, cele două camere ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. — Sovietul Uniunii și Sovietul Naționalităților — au adoptat planul dezvoltării economice și bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1990 — transmite agenția T.A.S.S.Principalul obiectiv al acestor documente îl constituie oprirea tendinței de agravare a situației din cadrul economiei sovietice, în comparație cu anul curent.

se prevede în plan, produsul național global urmează să crească cu 2,3 la sută. în bugetul de stat sint prevăzute venituri în valoare de 429.9 miliarde ruble, iar la capitolul cheltuieli — 489,9 miliarde ruble, stabilindu-se ca deficitul bugetar să nu depășească 60 miliarde de ruble. Bugetul țării vizează însănătoșirea financiară a economiei, reducerea cheltuielilor exagerate din resursele de stat — precizează agenția citată.

Note de drum din R.P.D. Coreeană

ORIENTULNAȚIUNILE UNITE 1 (Agerpres) — Intr-o declarație dată recent publicității, cei cinci membri permanenți ai Consiliului de Securitate al O.N.U. salută acordul realizat la Taif, sub egida Comitetului tripartit al Ligii Arabe cu privire la procesul de pace și reconciliere națională în Liban. Declarația cere tuturor libanezilor să-și unească eforturile pentru pune în totalitate în aplicare hotărîrile de la Taif, după ratificarea lor de către parlament. De asemenea, este exprimat sprijinul semnatarilor declarației pentru restabilirea unității, suveranității depline, integrității teritoriale și independenței Libanului.

MIJLOCIUDAMASC 1 (Agerpres) — Secretarul general al Ligii Arabe, Chedli Klibi, și-a încheiat vizita la Damasc unde a conferit cu președintele Siriei, Hafez Al Assad, în legătură cu ultimele evoluții ale situației din Orientul Mijlociu. In acest cadru, o atenție prioritară a fost acordată problemei libaneze și rolului pe care ar putea să-l aibă Liga a Arabă în transpunerea in viață a acordului de la Taif dintre membrii Parlamentului libanez, privind reconcilierea națională.

Demersuri pentru limitarea
consumului de stupefianteCIUDAD DE MEXICO 1 (Agerpres) — într-un raport al Procuraturii generale din Mexic se relevă că în ultimele 11 luni. în Mexic au fost distruse 38 289 de plantații ilegale de marihuana cu suprafața de 3 885 ha și 39 195 de plantații de mac cu suprafața de 3 029 ha. Poliția și vameșii au confiscat 435.5 tone de marihuana, 23,4 tone de cocaină și 565 kg -de opium.Poliția, armata și procuratura au descoperit și distrus 33 de laboratoare ilegale pentru producerea drogurilor și au anihilat activitatea a 209 organizații legate de producția și traficul de stupefiante, un număr de 9 264 de infractori fiind arestați. Cu acest prilej, au fost confiscate 59 de avioane, 6 ambarcațiuni cu motor, aproape 3 000 automobile și 5 500 arme de foc.PARIS 1 (Agerpres) — In lunile februarie-martie 1990, reprezentanții celor 159 de state membre ale O.N.U. se vor reuni în cadrul unei sesiuni speciale pentru a examina mijloacele de luptă vizînd frînarea traficului internațional cu stupefiante — a anunțat, la Paris, directorul Centrului de informații al O.N.U. privind lupta împotriva drogurilor, Hassan Fodha, care a prezidat, la Marsilia. o reuniune de speciali-

Realități din lumea capitalului
Situația dramatică a imigranților

al politicii inumane de exploatare și nesocotire
rezultat

cătate. El a arătat, totodată, O.N.U. intenționează să creeze numeroase structuri internaționale. între care și un Tribunal, pentru judecarea traficanților — relevă agenția ANSA.

ALGER 1 (Agerpres) — La Alger au avut loc convorbiri între președintele Algeriei, Chadll Bendjedid, și președintele Statului Palestina, Yasser Arafat. După cum s-a făcut cunoscut presei, au fost examinate probleme privind situația actuală din teritoriile Liban și căile mai grabnică internaționale rea păcii în — relatează
ocupate, criza din de convocare cît a unei conferința pentru instaura- Orientul Mijlociu agenția T.A.S.S.(Agerpres) — Rege- Arabiei Saudite a țara sa va continua

a drepturilor omului
Una dintre cele mai semnificative expresii ale încălcării drep

turilor fundamentale ale omului in lumea capitalistă o con
stituie situația muncitorilor imigranți. Atrași prin mijloace per
fide. proprii societății profitului cu orice preț, cei care și-au 
părăsit meleagurile natale căutind să-și făurească o nouă via
tă in lumea capitalului, constituie la ora actuală categoria so
cială cea mai exploatată și lipsită de drepturi. Victime ale unei 
societăți care tocmai ea face propagandă dreptului la emigra
ție. ignorind in fapt celelalte drepturi absolut fundamentale — 
dreptul la muncă, la instruire, la asigurări sociale, ș.a. — mun
citorii imigranți sint confruntați in prezent, mai mult ca nici
odată. cu realitatea dură a condiției străinului in tară străină, 
respins de lume, lezat in demnitatea sa umană, supus discri
minărilor de tot felul si unei crunte exploatări.

Muncitorii-oaspeți 
au devenit indezirabili„Din hățișul vechiului rasism apare unul nou. Problema Europei occidentale deschise constă acum în aceea cum să fie închisă pentru emigranții și refugiații din țările lumii a treia" se proclamă grav într-un articol publicat de revista engleză „New Statesman and Society". De- busolarea Europei occidentale în fața fenomenului imigrației este oarecum justificată de statisticile naționale și internaționale care indică cifra impresionantă a imigranților a- flați în prezent în țările sale: R.F.G. — 4,2 milioane destrăini. Franța — 3,7 milioane, Italia — un milion. Anglia — 2,2 milioane imigranți de culoare etc. Dar...Dar tot ea, Europa, în anii ’60, într-o perioadă de „boom" economic, cînd lumea occidentală postbelică prospera, avea nevoie de multă forță de muncă ieftină. Europa își. primea atunci „muncitorii-oaspeți" cu ușile deschise. Insă, în această societate a contradicțiilor, in care orice minune ține trei zile', au urmat perioade de criză acută. Producția economică a stagnat, mulți patroni au dat faliment, mili-* oane de oameni au rămas pe drumuri îngroșind rîndurile șomerilor. în fața acestei situații critice, „societatea făgăduințelor" trebuia să găsească țapul ispășitor. Populației terorizate căreia agențiile cu oferte de serviciu nu îi puteau asigura locuri de muncă i s-a răspuns : imigranții vă iau șl puținul pe care îl mal

aveți. Așa a născut Occidentul noua sa psihoză : nepoftiții, primiți înainte cu brațele deschise si de care Europa occidentală nu mai știe acum cum să scape. Potrivit unui sondaj de opinie efectuat de publicația vest-germană „Bild", 62 la sută din locuitorii R.F.G. sînt de acord cu sloganul „Afară cu străinii !“. Și, mai mult de- cît atît, în aceeași publicație, la rubrica scrisorilor de la cititori, se poate citi : „spre anul 2000 vom avea un cancelar din rîndul turcilor iar noi, germanii, va trebui să căutăm refugiu în Elveția". In fața acestei situații guvernele au început să caute soluții pentru a scăpa de indezirabili. In R.F.G., țară în care trăiesc deja 4,2 milioane de străini și unde, în același timp, lipsesc locurile de muncă pentru 2,3 milioane de oameni inclusiv pentru 270 000 de străini șl 90 000 de imigranți de origine germană, au loc tot mai multe dezbateri privind limitarea afluenței de imigranți. Numai în anul trecut au sosit în R.F.G. 200 000 de persoane din diverse țări, lagărele pentru strămutați fiind supraaglomerate. De curînd presa vest- germană informa planurile guvernului duce cheltuielile de a germanilor etniciR.F.G., avîndu-se în vedere reducerea alocațiilor de șomaj și a perioadei de acordare a acesteia. într-un articol publicat în ziarul „Pravda" se arată că guvernul vest-german a revenit recent la legea din 1952 conform căreia strămutați! vor fi instalați în mod egal în landuri și nu în funcție de domiciliul rudelor lor, denaturîndu-se în acest fel

despre de a re- ajutorara sosiți în

însuși principiul reunificării familiilor care a servit drept bază pentru strămutarea oamenilor.Atitudinea negativă față de imigranți s-a accentuat și în Franța unde guvernul a aprobat de curînd un proiect de lege privind imigrația ce prevede o serie de măsuri restrictive in legătură cu intrarea și ieșirea muncitorilor imigranți, aceștia fiind oricînd amenințați cu expulzarea din țară.Poate fi amintită și situația din anul 1985 cînd primăria o- rașului Sjobo din sudul Suediei a respins cererea Oficiului de imigrare : „Aici nu vor fi primiți nici un fel de lm- granți. Acești oameni provin din culturi străine, sălbatice".De modelul Europei occidentale nu este departe nici S.U.A. Recent, senatorul republican Alan Simpson declara revistei „Time" : . „Ne aflăm în pragul unei uriașe crize în domeniul imigrației". S.U.A. au încercat nu o dată să limiteze valul de imigranți. La ora actuală, milioane de oameni trăiesc ilegal în această țară cu teama de a fi expulzați.Dincolo de manifestările o- ficiale față de criza imigrației, Europa occidentală și America sînt cîmpurile pe care s-au declanșat campanii aberante rasiste, xenofobe. Majoritatea imigranților provin din „lumea a treia", lumea fostelor colonii. Dar indiferent de granițele între care au hotărît să-și construiască o nouă viată musafirii nedoriți, imigranții. sînt etichetați pe vecie : ei rămîn turci, marocani, algerieni, tunisieni, pakistanezi, indieni, latino-americani, ca- raibieni etc., chiar dacă de fapt sînt acum vest-germani, francezi, englezi sau americani. Populația metropolelor occidentale nu i-a asimilat. Dimpotrivă. Peste tot în lume străinii sint supuși tot mai frecvent atacurilor grupărilor neonaziste și xenofobe. In Danemarca se pare că aceste mișcări au atins paroxismul. Bande autointitulate „jachete
le verzi" îi terorizează pe imigranți la domiciliile lor, administrația fiind nevoită să-i mute in alte cartiere. Incen-

!!!! '!!!
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BONN 1 (Agerpres) — La Stuttgart a fost înregistrată, zilele acestea, cea de-a 17-a victimă a consumului de droguri de Ia începutul anului și pină acum, informează agenția A.D.N. în cursul anului trecut, în acest oraș vest-german au fost înregistrata 10 victime ale narco- maniei. Experții atrag atenția că această proliferare a consumului de droguri are în primul rînd cauze social-economice, majoritatea victimelor provenind din rîndul celor marginalizați — șomeri, săraci și persoane fără locuință.

BEIRUT 1 le Fahd al subliniat că să acționeze pentru crearea condițiilor în vederea punerii în practică a planului de pace in Liban, elaborat de Liga Arabă. In mesaje adresate unor oameni politici libanezi, suveranul sau- dit a menționat că Arabia Sau- dită va ajuta la surmontarea tuturor dificultăților cu care este confruntată aplicarea acordului de la Taif. astfel ca Libanul și poporul său să se poată din nou bucura de stabilitate, progres și prosperitate.
ACCRA 1 (Agerpres). — La Accra s-au deschis lucrările unei conferințe internaționale de combatere a consumului de narcotice. Participanții urmează să analizeze metode de cdmba- tere a consumului si traficului de droguri în țările în curs de dezvoltare. Abuzul de droguri, au subliniat vorbitorii în deschiderea conferinței, se soldează cu consecințe economice nefaste. El afectează în special tineretul — baza sectorului productiv al economiei țărilor în curs de dezvoltare.

BEIRUT 1 (Agerpres). — Revenit la Beirut, după o vizită în cîteva capitale arabe, în fruntea unei delegații parlamentare, președintele Adunării Naționale a Libanului, Hussein El Husseini, a avut o întrevedere cu Lakhdar Ibrahimi, secretarul general adjunct al Ligii Arabe, trimis al Comitetului tripartit al Organizației Panarabe. După cum relatează agenția MENA, întrevederea a prilejuit abordarea problemelor legate de pregătirea convocării sesiunii parlamentului Libanului care să ratifice documentul de reconciliere națională convenit de deputății libanezi la Taif și să a- leagă un nou președinte al Republicii.

Fără excepție, scriitori, ziariști, toți cei ce vizitează R.P.D. Coreeană adaugă denumirii acestei țări un nume- simbol atit de cunoscut : „Țara dimineților liniștite". Am vizitat această țară intr-un octombrie blind și luminos. Toamna coreeană fusese deosebit de bogată. întinsele orezării, așezate îndeobște la poalele munților, păreau pajiști de cîmp cosite. Puzderia de „căpițe" de o formă geometrică perfectă, dispuse simetric de combine, • așteptau ca roadele să fie duse in hambare. Vara se petrecea lin in anotimpul următor. Toată vegetația batea către auriu. Mai rămăseseră verzi doar sălciile de pe malul fluviului Dedong și coniferele din munții ce străjuiesc orașele și satele. Plecat din Phenian spre Soutcheun și Nampo, ținind panglica albastră a fluviului, am traversat satele pitorești ale Coreei, așezate pe ambele maluri ale Dedongului. Tragedia războiului s-a răsfrînt la fel de dureros și asupra așezărilor rurale. La fel ca la Phenian, cele aproape c jumătate de milion de bembe a- runcate de agresori au ras literalmente sute și sute de sate de pe fața pămîntului, distru- gînd casele, pîrjolind orezăriile și pădurile. Pe vatra sneă fu- megîndă, printr-un efort constructiv inimaginabil au fost clădite sate noi;- moderne, școli, grădinițe pentru copii, blocuri și căsuțe cochete, așezăminte de cultură și sănătate, întinse rețele de irigații, numeroase cooperative agricole, astfel Incit astăzi satul coreean se apropie de civilizația urbană.Am poposit într-o dimineață senină în comuna Sambong. mai degrabă un orășel agroindustrial. cu case și blocuri de locuințe de forma unor vi- lișoare, cu numeroase așezăminte social-culturale, printre care mai multe școli, o maternitate, un spital cu sute de paturi, grădinițe pontiu renii, o casă dc cultură ,.m complex sportiv și cu o puternică cooperativă agricolă care dispune de mari suprafețe de teren, de numeroase livezi de pomi fructiferi. Puterea economică a cooperativei din Sambong este mare. Producțiile la cereale și fructe au crescut an de an, ceea ce a făcut ca a- ceastă unitate să se situeze printre cele mai bune din provincia Pyongan. Ea patronează toate aceste unități și face în continuare investiții în vederea realizării de noi obiec

tive social-culturale. Cooperativa dispune, printre altele, de o sută de tractoare și mașini, de un mare sistem de irigații și aici iși desfășoară activitatea peste 140 de tineri ingineri și subingineri de diverse specialități. Am amintit d£ a- ceastă așezare nu numai pentru faptul că dispune de un potențial economic puternic, dar mai cu seamă pentru pitorescul acesteia, care îneîntă ochiul oricărui vizitator. Căci și Sambongul a trăit aceeași dramă, fiind ras de pe harta țării de bombardamentele din anii 1951—1953. insă el a renăscut mai viguros, mai frumos, mai bogat.Am încercat să schițez imaginea pitorească a satului coreean, flora și fauna acestuia, pentru că am regăsit-o neașteptat, transpusă ' in toată splendoarea sa, cu talent inegalabil în imagini artistice de o rară frumusețe la Institutul de broderie din Phenian. A- cest institut este, in felul său, unic în lume, iar arta care se naște aici este de natură să uimească pe orice vizitator. Munca oamenilor, a tineretului coreean, munca șl viața oamenilor de pe ogoare, întreaga natură în toată splendoarea ei, anotimpurile care se succed ca într-o rotire înceată și calmă sînt artistic transpuse de tinerele fete de aici pe pînză fină ca de păianjen. Aici, la acest institut, într-o clădire cu două caturi, ce pare minusculă printre marile edificii din capitala R. P. D Coreene, lucrează tot ceea ce au dat mal bun institutele de arte frumoase. Prima impresie este că te afli în zeci de ateliere de pictură, în- trucit zeci, sute de tablouri, realizate de pictori de marcă, sînt așezate pe șevalete. într-o săptămină, intr-o lună, intr-un an sau doi, depinde de mărimea și complexitatea lui, tabloul este transpus pe pînză prin broderie de mină. Imaginea este aceeași și cu totul alta ; este aceeași, dar ridț- cată la cote artistice nebănuite. O tînără, două sau zece brodează la același tablou cu o repeziciune uimitoare. Imaginile, încet, încet prind contur. La cîteva împunsături se schimbă firul. Alături de . tablou se află Ia îndemina lor mănunchiuri de fire de mătase strălucitoare ce acoperă întregul spectru de culori. Munca fetelor de aici, absolvente ale facultății de artă sau ale școlilor de broderie de doi ani, este o muncă de mare migală și de mare talent. Această

artă merge pînă într-acolo Incit se realizează imagini duble ale aceluiași tablou. Pe fața unui tablou ți se înfățișează, să zicem, o creangă multicoloră cu păsări de munte, iar pe reversul acestuia un fragment din imaginea pitorească a unui sat. încă din octombrie, tinerele fete pregăteau cadouri și suveniruri pentru participanții la cel de-al XlII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților ce a avut loc în vara a- cestui an la Phenian. La plecare am vizitat expoziția Institutului de broderie, care, ca intr-o sinteză strălucită, găzduiește tot ceea ce s-a realizat mai gingaș, mai frumos, exemplare unicat, realizate de tinerele fete. Imaginile artistice transpuse prin fir de mătase aveam să le revăd aievea străbătind capitala țării, alte orașe și sate ale R.P.D. Coreene. Am recunoscut în acele tablouri peisajul de toamnă al satelor, fauna și flora din pădurile de mesteceni șl de conifere, scene din viața cotidiană, unele din marile edificii cu strălucita lor arhitectură, chipuri de oameni, tot ceea ce au putut realiza frumos și durabil poporul și tineretul acestei țări în anii socialismului, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea. Eram deja familiarizați încă de aici cu peisajul natural al Coreei. Cînd ne îndreptam spre marea ecluză de la Nampo, parcă a- ceiași pescari din tablourile a- mintite iși aruncau năvoadele în apele fluviului Dedong, după cum promontoriul pe care se înalță muzeul acestei impresionante construcții, realizat în formă de ancoră, precum și chipurile oamenilor încleștați cu marea păreau desprinse din impresionantele broderii amintite cu puțin Înainte la Phenian. Și penultimul anotimp al anului care este toamna am regăsit-o în ipostazele sale cele mai tulburătoare, cu toate frumusețile și bogățiile ei. Și să nu uităm că printre produsele pe care R.P.D. Coreeană le exportă în multe țări ale lumii sînt și aceste broderii, care, de ce n-am spune-o. duc mai departe peste hotare simbolul talentului și hărniciei acestui popor.Acolo, în plin centru al Phenianului, în acea clădire cu două caturi se naște frumosul, acel frumos care reflectă în mod semnificativ frumusețea țării, munca și preocupările oamenilor.
ALEXANDRU IANCU

PE SCURT© LA MOSCOVA a avut loc o întîlnire între Mihail Gorba- ciov. secretar general al C.C. al P.C.U.S.. șl Franz Muhrl, președintele P.C. din Austria, aflat într-o vizită în capitala sovietică la invitația C.C. al P.C.U.S.. Au fost examinate re- lațiile dintre cele două partida, informează agenția T.A.S.S..
diile pustiesc străzi întregi ale localităților în care trăiesc imigranți. Anii trecuți s-a a- juns frecvent ta tulburări rasiale grave la Londra, verpool, Bristol gham. Alte 2 imigranți de dezavantajate < tradiționale rasiale din Anglia. In Danemarca, 25 la sută din danezi îi consideră pe imigranți „paraziți sociali", iar 75 la sută se pronunță pentru o stopare generală a imigrării.

Li-l și Birmin- milioane de culoare sînt de barierele

a
Soarta tragică 
20 de milioane

de destineLa 20 de milioane se ridică numărul imigranților aflați in prezent în țările capitaliste din Europa occidentală și S.U.A. 20 de milioane de destine în majoritate pierdute. Pentru că strategia Occidentului și Americii de a-și închide granițele în fața „indezirabililor" se desfășoară prin- tr-o tactică perfidă, astfel în- cît munca străinilor „să nu fie cu totul pierdută". Imigranții au așadar statutul muncitorilor străini, de peste hotare, a- dică lipsiți de drepturi. Ei constituie forța de muncă ieftină, neorganizată, nevăzută. Cel mai adesea, imigranții îngroașă rîndurile șomerilor. în R.F.G., de exemplu, fiecare al treilea cetățean sosit in țară în ultimii doi ani nu a obținut un loc de muncă. Cei mai „norocoși" sînt angajați în slujbele cele mai grele, mai murdare, mai monotone — au arătat participanții la conferința sindicală desfășurată^ la Frankfurt pe Main, nemulțumirile celor corporații au fost de cartea intitulată teți acolo, sus, noi semnată de ziaristul .________rul Gtinter Walraf. Acesta, sub numele de împrumut Aii, muncitor ilegal turc, a trăit experiența neagră a muncitorului imigrant, demascînd în cartea sa condițiile inumane ale acestei societăți. Ce i se oferă muncitorului imigrant ? Exploatarea nemiloasă la restaurantele „Mac Donald’s", om de serviciu la toaletele publice împodobite cu inscripții rasiste, cobai pentru experimentarea noilor medicamente oferite de industria farmaceutică, muncitori temporari pentru întreținerea clădirilor, agricultor sezonier, într-un . cuvînt : nesiguranță. „Neavînd dreptul la domiciliu, posedînd zar dreptul la muncă, fără drept la locuință și asistență medicală, fiind supuși permanent amenințării cu expulzarea, ei sînt obligați să accepte un salariu și condiții de mun-

In R.F.G. mai mari provocata „Voi sin- aici, jos" și scriito-

frecvent folosit de mișcările rasiste, xenofobe din țările 
occidentale

,Străinil afară 1“ - un slogan

că pe care nu le-ar accepta niciodată un muncitor local. Indiferent dacă este alb sau de culoare. Ei nu au dreptul la pensie, la asigurări sociale, trăiesc fără drepturi legale și pot fi în orice moment inlo- cuiți cu alții". Aceasta este Imaginea muncitorului imigrant relatată în revista „New Statesman and Society".Condițiile mizere, exploa- , tarea inumană, nesiguranța sînt întreținute In culisele unei societăți care se declară cu voce tare suprasaturată de acești invadatori nepoftiți. în timp ce Europa occidentală își bate tobele cerînd expulzarea forței de muncă ilegale și oprirea imigrației. Washingtonul procedează la o revizuire de alt gen în domeniul imigrației. Bătrîna Americă — se arată într-un articol recent a- părut în ziarul „Pravda" — are nevoie de sînge proaspăt. Dar propune o lege care să acorde prioritate imigranților cu valoroase calificări profesionale, cu un înalt nivel de instruire și o bună cunoaștere a limbii engleze. In ciuda acestei oferte ademenitoare publicația „New York Times" arată îngrijorarea față de noul val de Imigranți cu „înalte calificări". „Principala problemă o constituie dezamăgirea cruntă pe care ei o încearcă — arată directorul Serviciului social al Asociației din New York pentru ajutorarea noilor ame-

ricani mult pentru a ajunge în situația pe care au avut-o în trecut — dacă in general vor reuși a- cest lucru. în plus, noii veniți se tem de orașul New York, de metroul și străzile nesigure. Ei sint șocațj de costul ridicat al vieții, medicamentelor și instruirii din țara noastră".

— cînd înțeleg cit. de timp le va fi necesar

Amina sau drama 
copiilor de imigranți„Amina s-a sinucis la șaisprezece ani și jumătate pentru că la școală nu o mai primeau" așa începe un articol din ziarul francez „L’Huma- nită", așa se sfîrșește o viață de copil. Amina a avut soarta nefericită pe care o au mulți dintre copiii de imigranți. Pentru că Occidentul respinge pe „străinii pe pămînt străin" prlntr-o reacție în lanț, care se propagă din generație în generație. Povestea Aminei este o poveste cotidiană. O familie de imigranți cu opt copii care a sosit în Franța în urmă cu zece ani. De atunci, capul familiei, tatăl, figurează periodic pe listele șomerilor ce așteaptă zilnic în dreptul ghișeului agențiilor cu oferte de serviciu. Cererile pentru obținerea unul loc de muncă au fost nenumărate șl cel mai

adesea nu au primit răspuns. Amina a urmat cursurile unei școli pregătindu-se pentru industria confecțiilor. Ea a împlinit vîrsta la care cei mai mulți dintre copiii locului părăsiseră de mult băncile școlii preferind să devină hamali sau să muncească in alte activități istovitoare, prost retribuite. La solicitarea ei de a continua studiile, Amina este respinsă cu brutalitate, fiind forțată să întrerupă școala și deci împiedicată să obțină o calificare mai bună. Copil de imigranți, cu experiența dramatică a tatălui ei. Amina știe ce o așteaptă : o- rientarea spre agenția națională pentru forțele de muncă. Deci, un viitor șomer. Mulți muncitori din prima generație de imigranți sînt afectați la ora actuală de faptul că societatea nu le asigură copiilor lor o educație corespunzătoare, lngustîndu-le în acest fel posibilitatea de a ocupa un loc de muncă mai bun și perspectiva de promovare socială. Acești copii ce poartă stigmatul primei generații de imigranți din familiile lor. respinși de societate încă înainte de a se naște, devin o pradă ușoară a alienării, se prind în mrejele alcoolului, narcoticelor, sectelor, violenței, ale a- cestor refugii mincinoase oferite de o societate inumană.
MILENA MIHAESCU
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• PREZIDIUL Partidului Comunist German a adoptat, la cea de-a șaptea plenară a sa. desfășurată la sfirșitul săptămînii trecute, mai multe hotărîri privind congresul extraordinar al partidului, programat pentru luna februarie 1990 — a declarat președintele P.C.G., Herbert Mies, la o conferință de presă la Bonn.© IN STATELE UNITE, poligonul din Nevada, a efectuată o nouă explozie cleară subterană, avînd o tere între 20 și 150 kilotone — relatează agenția T.A.S.S. A- ceasta este cea de-a noua explozie nucleară- tuată de S.U.A. anului curent.

la fost nu- pu-
subterană efec- de la începutul• ÎN pofida niei publice internaționale, inclusiv franceze, care se pronunță pentru încetarea experiențelor nucleare în scopuri militare, a cursei înarmărilor în general, Franța a efectuat, miercuri, o nouă explozie nucleară subterană pe atolul Mururoa. formează agențiile T.A.S.S. A.D.N.Explozia, care a avut o tere de 20 kilotone, este de-a șasea de la începutul anului și cea de-a 109-a din 1975, cind Franța a început testele nucleare în Mururoa.

protestelor opi-

in
șipu-cea

O PREȘEDINTELE Consiliului de Miniștri al R. S. Vietnam, Do Muoi, l-a primit, la Hanoi, pe ministrul de externe al Noii Zeelande. Russell Marshall. anunță agenția V.N.A. Cu acest prilej, au fost examinate căile de extindere a relațiilor dintre cele două țări. în interesul ambelor părți.© „CENTRUL ROCKEFELLER" dim New York a trecut sub controlul financiar al oamenilor de afaceri niponi — relatează agenția T.A.S.S. Firma „Mitsubishi Estate", angajată în sfera tranzacțiilor cu bunuri imobiliare, a preluat în schimbul a 846 milioane dolari controlul asupra a 51 Ia sută din pachetul de acțiuni «părtinind companiei „Rockefeller Group".Alcătuit din 14 clădiri, „Centrul Rockefeller" găzduiește societăți din lumea de afaceri șl din domeniul informațiilor din metropola americană.• SECRETARUL GENERAL al C.C. al P. C. Chinez, Jiang Zemin,. s-a întîlnit cu fostul președinte al Statelor Unite, Richard Nixon, aflat la Beijing lntr-o, vizită la invitația guvernului chinez. Potrivitagenției China Nouă, au discutate aspecte ale relațiilor chino-americane șl s-a procedat la un schimb de păreri asupra nale
relatării fost

unor probleme internațiO' de interes comun


